



Парк им. И.И. Горовца:
на пути
к преобразению
» 3 стр.

Всекузбасский форум
«Право выбора»
» 4 стр.

Лилия Порохова:
смысл её жизни -
спорт и дети
» 5 стр.

Приглашаем
на выставку «Большая
книга детства»
» 9 стр.

Заботы власти



Собственное жилье – стабильность и уверенность

Детям, подросткам, молодежи в Кузбассе уделяется пристальное внимание, ведь молодому поколению предстоит продолжать развивать города и районы области. По распоряжению губернатора 2023 год в регионе объявлен Годом детей, поэтому задача власти и учреждений социальной сферы – окружить ребятшек и молодых людей заботой, особенно тех, кто в этом нуждается больше всего.

15 мая одновременно во всех муниципалитетах Кузбасса состоялось торжественное вручение жилищных сертификатов детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. В Полысаево их счастливыми обладателями стали четверо молодых представителей данной категории получателей. С радостным событием девушку и троих парней поздравил глава города Раис Гильфанов.

Родион Кругликов пока живет на съемной квартире и, безусловно, мечтал о собственном жилье. Теперь, когда получил сертификат, по которому предоставляется социальная выплата на приобретение жилого помещения, мечта обязательно сбудется! Ему всего 22 года, и совсем скоро он въедет в свою квартиру. Сделать это



раньше возможности не было, поскольку по закону такое право у претендентов, нуждающихся в обеспечении жильем, наступает в возрасте старше 21 года. Родиону повезло: с момента подачи документов до получения сертификата прошло всего полтора месяца.

- Конечно, рад! Как же может быть иначе? – поделился своими эмоциями с журналистами Родион.

Осталось лишь подобрать подходящий вариант жилья, уладить некоторые моменты (к примеру, согласен ли прежний собственник на сделку с использованием сертификата), проверить все документы и приобрести квартиру.

«У людей есть возможность кардинально улучшить жизнь, и наша задача — помочь им в приобретении квартиры или дома. Напомним, жилплощадь можно выбрать в любом муниципалитете. Подчеркиваю, что это — дополнение к тем мерам соцподдержки, которые у нас есть для детей-сирот», — отметил губернатор Сергей Цивилев.

Он лично вручил жилищные сертификаты 25 жителям областной столицы и ближайших к ней населенных пунктов. Всего в этот день долгожданный документ получили 300 кузбассовцев из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Напомним: в январе текущего года сертификаты получили 500 человек, 403 из них уже приобрели жилье в собственность. 34 жителя региона выбрали для проживания частный

дом, 369 – квартиру.

Такая мера поддержки действует в Кузбассе с 2022 года. В 2023 году сумма выплат увеличена с 1 421 376 рублей до 2 676 036 рублей.

Помимо возраста, есть еще определенные условия для получения сертификата: кандидат должен иметь не менее шести месяцев общего трудового стажа и в течение пяти лет не совершать действий, которые повлекли намеренное ухудшение жилья. Для детей-сирот, участвующих в специальной военной операции, предусмотрено первоочередное предоставление жилищного сертификата в упрощенном порядке.

Размер соцвыплаты рассчитывается исходя из норматива общей площади жилых помещений в 33 кв. м и средней рыночной стоимости 1 кв. м жилья в Кузбассе. Если стоимость приобретаемого жилья меньше размера выплаты, средства перечисляются в размере его фактической стоимости. Также сертификат может покрывать лишь часть цены за жилье, остальное можно внести из ипотечных или личных средств, материнского капитала.

«Собственное жилье – это стабильность и уверенность в завтрашнем дне», - уверены все получатели сертификатов.

Надежда СУВорова.

Фото автора.

В материале использована информация пресслужбы администрации правительства Кузбасса.

Уважаемые полысаевцы!

25 мая с 16.00 до 17.00 в МБОУ «Школа № 17» (ул. Панферова, 20) состоится выездной прием граждан. Прием проведут: Р.М. Гильфанов - глава Полысаевского городского округа, М.В. Пермяков, Н.В. Витковский - депутаты Совета народных депутатов Полысаевского городского округа, А.В. Франк - заместитель главы Полысаевского городского округа по ЖКХ и строительству, М.В. Ляхов - и.о. начальника управления по капитальному строительству и вопросам ЖКХ, А.В. Карачевцев - директор МКП «Благоустройство».

При себе иметь документ, удостоверяющий вашу личность.

ПРЯМАЯ ТЕЛЕФОННАЯ ЛИНИЯ



23 МАЯ, ВО ВТОРНИК,
с 10.00 до 12.00
по телефону 5-44-92

на вопросы горожан ответит и.о. начальника управления по капитальному строительству и вопросам ЖКХ

МАКСИМ ВЛАДИМИРОВИЧ ЛЯХОВ

Губернские новости

Без возрастных и творческих границ:

Всекузбасский фестиваль-конкурс «ПесниЗаРодину» набирает обороты

От малышей в детских садах до ветеранов Великой Отечественной войны, перешагнувших столетний рубеж, — как и задумывалось, фестиваль патриотической песни стал народным, объединил всех жителей региона. Его инициировал губернатор Сергей Цивилев, предложив посвятить Герою Кузбасса Николаю Масалову.

Всекузбасский фестиваль-конкурс патриотической песни «ПесниЗаРодину» продлится с марта по сентябрь и, как считает губернатор, станет одним из главных культурных событий 2023 года. К участию подключились все муниципальные образования. Желавшие активизировались перед Днем Победы — на волне всеобщего внимания к теме героизма, преемственности поколений, любви к Родине.

Как раз 9 мая прошел оборотный тур в Кемеровском муниципальном округе. Со сцены Дома культуры поселка Новостройка прозвучали «Журавли», «Нам нужна одна победа», «Береги берега России», «Солдаты Родины моей» и другие песни. Самой популярной номинацией оказалась «Лучшая военно-патриотическая песня», а всего их девять: «Лучшая песня о России», «Лучшая песня о Кузбассе», «Тебе, Донбасс, посвящается!», «Лучшая авторская песня», «Самое дружное и выразительное исполнение», «Победитель народного голосования», «Самый яркий сценический образ», «Лучший номер трудового коллектива».

По информации Министерства культуры и национальной политики Кузбасса, которое выступает организатором фестиваля, на 10 мая поступило 4328 заявок. Всего на сегодняшний день 18,7 тысячи участников.

«Творческие коллективы, совсем юные кузбассовцы, представители старшего поколения, молодежь, сотрудники предприятий региона — все они объединены любовью к Отчизне. Конкурсанты пишут авторские

произведения или предлагают собственное прочтение известных песен, показывая, как богат талантами Кузбасс. Благодаря всем, кто принимает участие в патриотическом проекте и прививает молодежи любовь к таким произведениям», — отметил глава региона Сергей Цивилев.

Познакомиться с конкурсантами и их произведениями можно в социальных сетях по хештегу #ПесниЗаРодину или придя на конкурсные прослушивания. Адрес официальной страницы во «ВКонтакте»: <https://m.vk.com/festzarodinu>.

Самым старшим из конкурсантов стал ветеран Великой Отечественной войны Георгий Константинович Койнов из города Гурьевска. Ветерану-пограничнику 6 мая исполнилось 102 года. При полном параде, с орденами и медалями, он исполнил знаменитую «Катюшу» Михаила Исаковского и Матвея Блантера. Эта песня, как и сам фестиваль, не имеет возрастных границ: ее с удовольствием поют и взрослые, и школьники, и воспитанники детских садов. «Катюшу» выбрала и семилетняя Арина Доровских из поселка Первомайский. Также юные кузбасские артисты нередко выбирают песню «Солнечный круг» («Пусть всегда будет солнце»).

Приемная семья Логуновых из Беловского муниципального округа — Елена Александровна, Александр Витальевич и восемь детей — записали песню «Хотят ли русские войны». Патриотично и в то же время по-семейному уютно, проникновенно звучит «Разговор с портретом» под гитару в исполнении железнодорожника из Топков Вадима Щеки.



Семья Федоровых выбрала песню Игоря Матвиенко «А зори здесь тихие-тихие». Степан — знаменитый кузбасский спортсмен-саночник, член олимпийской сборной команды России на Олимпиадах в Ванкувере и в Пхенчхане. Его супруга Юлия руководит Домом культуры поселка Металлоплощадка Кемеровского муниципального округа. Также в видеоклипе, который есть в подборке «Фестиваль в лицах» на странице «ВКонтакте», снялась малышка Меланья.

Андрей Макеев из Таштагольского района представил свою песню «Мы русские войны Z». Она посвящена участникам спецоперации. «Чтобы они знали, как важно для нас то, что они делают, — каждый день рискуют своей жизнью за нашу страну, за наши семьи, за будущее России. Поддержка была необходима! Трудимся всей страной для общей победы», — поделился автор.

«Талантливых людей — огромное количество. Кон-



курс — это благое дело, я сам с детства принимал участие в песенных конкурсах. Самое главное — начав, не бросать, продолжать дальше развиваться. Желая участникам конкурса идти вперед к своей цели и слушать только свое сердце», — обратился к конкурсантам популярный автор и исполнитель SHAMAN, который выступал в Кузбассе на закрытии II Международного фестиваля Юрия Гагарина.

Фестиваль продолжается, и заявки на участие принимаются в муниципалитетах до 31 мая. В июне — июле пройдут заключительные концерты и награждение победителей муниципального этапа, в августе — определение победителей (в том числе онлайн-голосованием жителей региона), а в начале сентября в Кемерове состоится гала-концерт с онлайн-трансляцией фестиваля-конкурса «ПесниЗаРодину».

Ксения КРЫМОВА.
Фото пресс-службы АПК.

КУЗБАСС: НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ



Чем жил регион прошедшую неделю — в нашей подборке знаковых и значимых для жителей Кузбасса фактов.

90 тысяч жителей сельских и отдаленных территорий Кузбасса прошли обследование благодаря «Поездам здоровья». Система здравоохранения региона за последние пять лет значительно пополнила парк передвижных медицинских комплексов, что позволяет параллельно проводить выездную массовую диспансеризацию в северной и южной агломерациях.

100 – 500 тысяч рублей могут получить представители МСП Кузбасса в рамках конкурса, объявленного министерством экономического развития региона совместно с центром «Мой бизнес». Конкурс на получение грантов проводится в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство», инициированного президентом России Владимиром Путиным. В нем могут участвовать молодые предприниматели в возрасте до 25 лет включительно.

3 тысячи сообщений поступили в соцсети губернатора Сергея Цивилева в апреле. Он лично контролирует, чтобы все министерства и ведомства своевременно отвечали на поступающие вопросы, принимали необходимые меры там, где это требуется. Большинство обращений связаны с жалобами на дороги — 21,6%, вопросами здравоохранения — 21,4%, а также с вопросами благоустройства территорий — 20,1%.

17,5 тысячи выпускников готовы принять колледжи и техникумы Кузбасса в этом году на бюджетные места. За последние три года в регионе начали готовить специалистов по актуальным для региона направлениям: «Мехатроника и мобильная робототехника», «Реклама», «Техника и искусство фотографии», «Сервис на транспорте». В этом году к ним добавятся «Коксохимическое производство», «Обеспечение деятельности службы занятости», «Спорт».

100 пациентов одновременно сможет принимать первый в России реабилитационный центр для участников СВО. К его строительству в Шерегеше приступила компания «Шория Град». Она возведет здание на собственные средства, а затем передаст его области. Реабилитационный центр, который будет рассчитан на ветеранов спецоперации, планируют возвести к концу 2024 года.

Квартал юстиции официально открыт в Кузбассе

На текущей неделе в Кемерове дан старт работе Квартала юстиции. В церемонии открытия приняли участие первый заместитель руководителя Администрации Президента РФ Сергей Кириенко, Министр юстиции РФ Константин Чуйченко, полномочный представитель Президента РФ в СФО Анатолий Серышев, аудитор Счетной палаты РФ Светлана Орлова и губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

Квартал — пилотный проект Минюста России. Для кузбасского выбрана концепция строительства из дерева, чтобы подчеркнуть самобытность сибирского зодчества.

«Команда Кузбасса всегда берется за то, чего раньше никто не делал, и показывает отличные результаты. Вот и здесь — мы решили, что самые передовые инициативы внедрим в первую очередь у нас в регионе. Причина проста — то, что сделано, поднимет уровень юридической помощи населению на качественно новый уровень. И, конечно, крайне важно, что в Квартале юстиции мы отдаем дань историческому наследию России. Михаил Михайлович Сперанский, именем которого мы назвали сквер в Квартале юстиции и которому открыли памятник, не только внес неоценимый вклад в развитие юридической науки, почти три года он был генерал-губернатором Сибири. Именно он вывел принцип, что чиновник должен работать прежде всего для

людей», — отметил губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

На участке площадью 1,2 гектара расположены восемь строений. Среди них — главный офис Управления Минюста России по Кемеровской области — Кузбассу, здание ФБУ «Кемеровская лаборатория судебной экспертизы Министерства юстиции РФ» и здание регионального филиала Государственного фонда

«Защитники Отечества». Также на территории комплекса находится экспозиция «Дом-музей М.М. Сперанского».

«Это действительно радостное событие, потому что мы к нему шли больше двух лет. Губернатор Кузбасса, узнав, что у нас есть такой пилотный проект, предложил реализовать его в Кемерове, помог подобрать участок. Это все — прежде всего

для людей. Здесь есть центр бесплатной юридической помощи, филиал фонда, который будет заниматься поддержкой ветеранов СВО и семей погибших бойцов, и лучшая в России лаборатория судебно-медицинской экспертизы. По сути дела, в одном месте здесь сконцентрированы все то, что объединяет юстиция, в удобном для жителей региона формате», — подчеркнул Министр юстиции РФ Константин Чуйченко.

Гости церемонии открытия Квартала юстиции ознакомились с тем, как налажена работа находящихся на его территории учреждений.

Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев отдельно отметил уникальность библиотеки им. М.М. Сперанского — она станет ведущим научным центром России, где будут актуализированы труды по юриспруденции и истории государства, причем преимущественно в современном электронном формате.

Пресс-служба АПК.



Благоустройство

Парк скоро обновится

На протяжении месяца в парке имени И.И. Горовца идут подготовительные работы для дальнейшего его благоустройства. При поддержке АО «СУЭК-Кузбасс» был создан дизайн-проект, который победил в VI Всероссийском конкурсе создания городской среды в малых городах и исторических поселениях.

Выбор места и работа над проектом прошли в несколько этапов. В начале весны прошлого года на сайте администрации городского округа, а также в муниципальных учреждениях состоялось открытое общественное голосование по выбору территории для участия в конкурсе, по итогам которого полысаевцы отдали предпочтение проекту реконструкции городского парка. Уже в мае на территории претендента на победу в конкурсе были организованы субботники. Состоялись творческие мастер-классы для горожан, в организации которых приняли участие сотрудники компании «СУЭК-Кузбасс». Параллельно велась детальная проработка проекта архитекторами с конструктивным обсуждением предлагаемых идей инициативными группами.

В итоге представленный на конкурс дизайн-проект обновления парка включил в себя несколько зон с главной площадью и сценой для проведения культурно-массовых мероприятий, торговым павильоном и аллеями. Также предусмотрен «Открытый класс» - специализированная спортивная площадка для слабовидящих учеников соседней школы-интерната №23 и мало-

мобильных групп населения.

По результатам конкурса проект парка стал победителем в категории «Малые города с численностью населения от 20 тысяч до 50 тысяч человек включительно» и получил федеральный грант на 85 миллионов рублей.

По словам начальника отдела УКС и ЖКХ Анастасии Семеновой работы по благоустройству парка уже начались и продлятся до 20 октября текущего года. Они будут проводиться в пять этапов. Сейчас идут подготовительные работы, которые включают в себя демонтаж аттракционов, ограждения, старой тротуарной плитки и асфальтового покрытия пешеходных дорожек. Также по результатам экологической экспертизы зелёных насаждений производится опиловка ветхих деревьев. То есть основная причина спила - это их аварийное состояние.

На втором этапе будет произведён монтаж системы видеонаблюдения и акустики. На третьем - покрытие пешеходных дорожек и площадок. Затем установят электроосвещение. И в заключение - оборудование территории парка малыми архитектурными формами и озелене-



ние. Главная концепция парка - экологическая направленность.

Стоит отметить, что в настоящее время на территории парка работает большое количество тяжёлой техники, завезли щебень и песок, а пешеходные дорожки разобрали. Всё это небезопасно для горожан. Поэтому убедительная просьба к жителям: не

посещайте детскую игровую площадку, вы подвергаете своих детей опасности. А также не пересекайте ограждение, которым перекрыты центральные и боковые входы. Планируйте свой маршрут в обход парка.

Мария ВАНЮКОВА.
Фото автора.

Безопасность

Огонь - это не шутка!

В городской администрации состоялось внеочередное заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности. Главная повестка - неорганизованный пал сухой травы вблизи частного сектора и на территории компании по утилизации отходов «Полигон». Комиссию возглавил глава города Раис Гильфанов.

В Кузбассе с 15 апреля до 1 июня действует особый противопожарный режим, за нарушение которого предусмотрена административная и уголовная ответственность. Но почему-то многие продолжают игнорировать требования не разводить костры и не жечь сухую траву, подвергая тем самым других людей опасности. 15 мая по переулку Земнухова едва не загорелись жилые дома. Беды удалось избежать, так как вдоль дороги была создана минерализованная полоса, она - то и не дала огню распространиться. Прибывший пожарный расчёт и дополнительная бригада угольного предприятия ликвидировали возгорание.

В этот же день был зафиксирован ещё один пожар из-за поджога сухой травы, но уже вблизи территории «Полигона». К счастью, огонь вовремя потушили сотрудники предприятия.

На место возгорания выезжал глава Полысаева, чтобы лично выяснить причину возникновения огня, а также осмотреть территорию, потому что поступило обращение от местных жителей по поводу разлетающегося мусора. Действительно, как отметил Раис Михайлович, на площадке вокруг «Полигона» скопилось множество пластиковых пакетов. По словам директора Антона Сигнаева, мусор разлетается в момент сильных порывов ветра, несмотря на четырёхметровый забор, расположенный по периметру. По этой причине в санитарной зоне, а это около 500 метров, еженедельно проводятся субботники. Руководителю организации было дано поручение о необходимости более тщательно следить за чистотой прилегающей территории.

Напомним, в период действия противопожарного режима запрещается использовать мангалы и иные способы приготовления пищи с помощью открытого огня, исключение составляют объекты общественного питания. Категорически запрещено разводить костры, сжигать мусор, траву, листву и иные отходы на придомовых территориях частных жилых домов, садоводческих и огороднических товариществ. Также запрещается выжигание сухой растительности на земельных участках населённых пунктов, сельхозземлях, землях промышленности, энергетики, транспорта, связи и других категорий. Запрещается посещать леса, за исключением людей, чьё пребывание в них связано с работой.

За нарушение требований пожарной безопасности полагаются штрафы: для должностных лиц - от 30 000 до 60 000 рублей, для юридических лиц - от 400 000 до 800 000 рублей, для граждан - от 10 000 до 20 000 рублей.

Мария ВАНЮКОВА.

Общество

Старосты вновь востребованы

С недавних пор в Кузбассе стали возрождать институт сельских старост. Так, в Полысаево решением Совета народных депутатов были назначены старосты посёлков Красногорский и Шахты №5.

Понятие «староста» появилось на Руси после отмены крепостного права. Этой должности был достоин самый ответственный человек, чаще всего мужчина, которому доверяли люди. Он был одним из главных людей в поселении, избирался на три года и должен был следить за состоянием дорог, сбором взносов, порядком в общественных местах, исполнением повинностей, состоянием посевов и сбором урожая, контролировал сельскую торговлю, организовывал борьбу с пожарами, наводнениями, эпидемиями... Да и много ещё чего прочего, включая контроль за моральным обликом крестьян.

Сейчас у старост сельского населённого пункта гораздо меньше обязанностей. Благоустройство посёлка, противопожарная безопасность, выдвижение инициативных проектов, информирование населения, сообщения о чрезвычайных происшествиях - по этим и другим вопросам старосты станут связующим звеном между жителями и городской властью.

Наталья Каргина была назначена ответственной такого населённого пункта, как посёлок Шахты №5. Он удалён от основной части города и состоит всего из двух улиц: Зелёный ключ и Крайняя. Жилых домов здесь совсем немного, но и за ними необходим присмотр.

Глава города Раис Гильфанов навестил новоиспечённую ста-

росту и поинтересовался, в чём нуждаются местные жители. По словам Натальи Фёдоровны, к ним в посёлок всё реже стали заезжать автобусы, особенно в дневное время. Это очень неудобно, ведь ближайшая остановка, до которой чаще доезжает общественный транспорт, находится в паре километров, даже поездка за хлебом вызывает затруднения.

Ещё одна проблема - отсутствие детской площадки. Хотя жителей на их улице проживает немного, но среди них есть и дети, которым негде играть. Наталья со своими соседями своими силами сделали песочницу, но хотелось бы иметь и пару качелей.

Раис Михайлович пообещал Наталье Фёдоровне решить эти вопросы. Даже место для игровой зоны уже присмотрел. Рядом с домом старосты имеется пустырь, который в ближайшее время очистят от поросли, а уж потом обустроят детскую площадку.

Ответственность за посёлок Красногорский взял на себя Роман Пронин. Здесь проживает гораздо больше людей, значит, и работы на его плечи ляжет немало. По словам мужчины, главные проблемы их населённого пункта - это мусорные контейнеры, которые опустошаются нерегулярно, и уборка улиц от снега. Техника зимой очищает не все улицы, а некоторые жители справиться самостоятельно не в силах. Градоначальник уверил Романа Сергеевича, что проработает



данные вопросы, чтобы впредь такого не случалось.

Каждому из старост были вручены памятки с телефонами экстренных служб города, чтобы в случае любого происшествия они могли быстро отреагировать. Ведь при возникновении

чрезвычайной ситуации счёт идёт на минуты, а для каждого старосты важно благополучие и здоровье жителей вверенного ему населённого пункта.

Мария ВАНЮКОВА.
Фото автора.

Молодёжный формат

Наши среди лучших!

Глава города Полысаево Раис Гильфанов встретился с игроками двух детских команд КВН, которые входят в тройку лучших команд Кузбасса. Это «Централь» из школы №44 и сборная городская команда «ШОК». Благодаря работе Городского молодежного центра движения КВН в городе развито на высоком уровне, обе команды регулярно принимают участие и показывают отличные результаты в областных и всероссийских конкурсах.

В настоящее время КВН по праву считается одним из самых современных и результативных социальных проектов, пользуется популярностью у молодого поколения и занимает достойное место в культурной среде нашей страны. В Кузбассе и, конечно, у нас в городе этой замечательной игре уделяется большое внимание. Открытая школьная лига команд КВН города Полысаево существует с 2008 года. Ежегодно участники лиги проходят обучение на выездных Школах КВН.

В Кемеровской области завершился X Кубок детских команд КВН Кузбасса. Раз год юбилейный, то и сезон был проведен с размахом. 34 команды на старте, и поэтому после полуфинала было принято решение провести два финала: в северной и южной столицах региона. В Новокузнецке 16 апреля в

борьбе за Гран-при победу одержала команда КВН «Централь», а 23 апреля в Кемерове «ШОК» заняла почётное второе место.

На встрече юные КВНшники рассказали Раису Михайловичу о важных критериях успешных выступлений. Главное – это артистизм, даже самая смешная шутка «не зайдёт» зрителю, если её произнеси с каменным лицом, и, наоборот, порой хорошая актёрская игра делают скучную шутку смешной.

Образ участников команды – немаловажная часть. Всё необходимо тщательно продумывать, одежда должна гармонировать у всех игроков и подходить под образ персонажа. Нельзя забывать и о декорациях и реквизите, ведь без них миниатюры будут не столь интересными. И ещё один главный аспект – сплочённость коллектива,

понимание друг друга и крепкая дружба между игроками.

Все свои шутки для выступле-

ний ребята пишут сами, но под чутким руководством своего наставника – Никиты Колесникова. Он сам раньше участвовал в играх КВН и знает все нюансы этого дела.

Раис Михайлович поблагодарил всех участников команд клуба весёлых и находчивых и их руководителей за неоценимый вклад в развитие детского КВН и наградил почётными грамотами, благодарственными письмами и сладкими подарками.

Команда «ШОК» в июне отправится на федеральный телепроект

«КВН. Дети». Команду «Централь» ждёт полуфинал Всероссийской юниор-лиги КВН в Москве, а в сентябре – Международный фестиваль КВН в Анапе.

КВН – это как школа жизни, где ребята учатся дружить, любить, достигать поставленных целей, быть уверенными в себе, мечтать и, даже если проигрывают, идти дальше к заветной победе.

Мария ВАНЮКОВА.
Фото автора.



Год детей в Кузбассе

Молодёжь делает правильный выбор

На прошлой неделе в Доме детского творчества имени Куропаткина состоялось открытие регионального молодежного патриотического форума «Право выбора». Он проводится по инициативе прокуратуры Кемеровской области и направлен на поддержку патриотического движения среди детей и молодёжи, профилактику совершения подростками правонарушений, приобщение их к социально значимой деятельности. «Право выбора» стал ещё одним мероприятием в рамках проведения Года детей в Кузбассе.

На открытии форума присутствовали глава города Раис Гильфанов, заместитель прокурора города Ленинск-Кузнецкий, советник юстиции Ирина Сильчук и ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Елена Аркадьевна Мартынова.

Сейчас перед подростками открывается много дорог, и от того, куда они пойдут, зависит их будущее. Чтобы они сделали правильный выбор и связали свою жизнь с интересным для них направлением, организаторы форума подготовили для школьников мастер-классы по различным видам деятельности, которые развиваются в нашем городе.

«Школьные годы – это прекрасное время для самоопределения, и мы многое делаем, чтобы спектр возможностей для молодёжи постоянно расширялся. Например, в школьных центрах «Точка роста» вы можете разрабатывать социально значимые и инженерно-технические проекты, реализовывать конструкторские идеи, решать практические задачи, определяться с выбором будущей профессии. Дорогие ребята, мы создаём свою жизнь силой своего выбора. И сейчас для вас самое время сделать его правильно», – обратился к молодёжи градоначальник.

Для школьников работали десять станций разной направленности. На мастер-классе по игре на барабанах ребята узнали об истории появления ударных инструментов и на практике попробовали простейшие приёмы. Юнармейцы показали участникам форума неполную разборку и сборку АК-74 и ПМ, а затем

подростки отработывали навыки стрельбы в электронном тире.

На локации рукопашных боёв тренеры Спортивной школы рассказали о видах единоборств и показали несколько приёмов борьбы. Учащиеся детского объединения «Высота» продемонстрировали навыки скалолазания и верёвочного курса. А на «Робототехнике» подростки познакомились с разновидностью робота EV3. Запрограммировали его на движение и остановку по срабатыванию датчика света.

На других станциях школьники познакомились с техникой рисования «Отпечатывание предметом», попробовали себя в роли спасателей, прошли тестирование по сдаче нормативов ГТО и разобрали правила езды на велосипеде с активистами городского штаба ЮИД.

Команды проходили одну площадку за другой. По глазам ребят было видно, как им понравились многие направления. К примеру, Даниил Жила, несмотря на своё

увлечение спортом, заинтересовался игрой на барабанах и стрельбой в электронном тире. А Викторину Галянич привлекли уроки борьбы. По её мнению, каждая девушка должна уметь защитить себя и дать отпор.

Форум «Право выбора» будет продолжаться до 26 мая, а это значит, ещё многие ученики смогут принять в нём участие. И, возможно, заинтересуются каким-либо направлением, с которым свяжут свою жизнь.

Отметим, что в Полысаево с каждым годом появляется всё больше возможностей для развития молодёжи. Подростки могут попробовать свои силы в различных сферах деятельности, проявить выносливость в профильных отрядах, таких как юные дружины полиции, юные инспекторы дорожного движения, дружины юных пожарных.

В рамках дополнительного образования есть возможность проводить свои первые физико-химические исследования в



экологической академии школы №14. Познавать основы аэромоделирования по программе «Покорители неба» в школе №17. Заниматься театральной деятельностью во всех школах города, робототехникой и созданием мультфильмов – в Доме детского творчества. Здесь же и на базе школы №44 тренируются юные туристы-краеведы, а затем отправляются в путешествия по Сибири, открывая безграничные тайны родной земли.

В ДДТ также создано местное отделение всероссийского движения Юнармии. В его отряд вступили уже более трёхсот подростков, и любой желающий тоже может влиться в их ряды и познакомиться с азами военной подготовки.

В Спортивной школе ребята занимаются боксом, вольной борьбой, футболом, волейболом и лыжными гонками. В Центре физической культуры и спорта, расположенном в районе школы №17, работают секции баскетбола, мини-футбола и волейбола. Там же находится центр сдачи нормативов ГТО.

В Городском молодежном центре для неравнодушных юных полысаевцев созданы три добро-

вольческих отряда. Волонтёры оказывают помощь пожилым гражданам и помогают в проведении городских массовых мероприятий.

В Полысаево активно работают четыре учреждения культуры, где каждый может найти себе занятие по душе. В Детской школе искусств №54 есть три отделения – музыкальное, художественное и хореографическое. Во Дворце культуры «Родина» и в Доме культуры «Полысаевец» дети могут заниматься хореографией и вокалом, учиться в школе подготовки ведущих, в студии актёрского мастерства или эстрадных миниатюр. В ДК «Полысаевец» также работает прекрасный кинозал на 207 посадочных мест.

В Централизованной библиотечной системе каждому доступны различные книги, газеты, журналы, а в модельной библиотеке есть доступ к современным электронным ресурсам. Работает литературная группа «Прометей», где начинающие авторы могут представить своё творчество.

В общем, возможностей много, главное – не бояться ими воспользоваться.

Мария ВАНЮКОВА.
Фото автора.



К юбилею

Две главных любви Лилии Пороховой

Инструктор по физкультуре из полысаевского Центра физической культуры, спорта и здоровья Лилия Порохова 22 мая отметит 45-летний юбилей своей трудовой деятельности. Лилия Анатольевна говорит: «Если бы не многочисленные реорганизации нашего учреждения, у меня в трудовой книжке была бы единственная запись».

Как тут не поверить в судьбу, если она ещё в шесть лет привела девочку Лилию в спортзал, расположенный по тому же адресу, где она трудится все эти десятки лет? Только тогда это был спортивный зал шахты «Полысаевская». «Не помню кто, вероятно, наши соседи пошли на соревнования по волейболу и взяли меня с собой. Я сидела в уголке. Смотрела во все глаза да так увлеклась, что уже все ушли, а я осталась, не заметив, что наступил вечер. Хватились, а меня-то нет! Потом мне, конечно, попало за это дома», - задорно смеётся, вспоминая, Лилия Анатольевна.

В школьные годы она начала заниматься волейболом, но в 14 лет выбрала лыжную секцию. «Даже хорошо, что все-таки занялась спортом именно в этом возрасте, не раньше. Ведь лыжные гонки требуют больших физических усилий, выматывают, а я не планировала быстро расставаться с выбранным видом спорта», - продолжает рассказ Лилия Порохова. Она говорит, что в то время у детей была возможность заниматься и фигурным катанием, к сожалению, недолго: тренер уехал из города. А Лилию повезло, потому что попала на лыжной базе к замечательному тренеру (три года назад он ушёл из жизни) Анатолию Васильевичу Щетинину, ведь во многом успехи ребёнка зависят от наставника. Не секрет, что и в школе нередко предмет любят потому, что обожают педагога, который преподаёт эту дисциплину. Вот и к Щетинину дети не шли, а бежали.

Когда всё своё свободное время, энергию отдаёшь тренировкам, выкладываясь целиком и с каждым разом шлифуя своё мастерство, это захватывает всё сильнее. А если «горюшь», живя своим увлечением, да плюс «пашешь» беспощадно, результат обязательно будет. Так что вскоре Лилия уже выезжала на соревнования, успешно защищая честь города и региона. В её копилке росло число спортивных достижений. Очень значимой для Лилии Анатольевны стала очередная ступенька лестницы успеха: она сдала норматив кандидата в мастера спорта! Лыжница из небольшого города Полысаева стала профессиональной спортсменкой, завоевывая призовые места на соревнованиях регионального и российского уровней. «Мне посчастливилось встречаться со знаменитой Еленой Вяльбе (советская и российская лыжница, тренер, президент Федерации лыжных гонок и глава Ассоциации лыжных видов спорта России - прим. авт.)», - с гордостью отмечает моя собеседница. Во многих тогдашних успехах Пороховой значительную роль сыграл Анатолий Васильевич. Лилия Анатольевна до сих пор благодарна ему и за то, что воспитал в ней многие качества, необходимые не только спортсмену: она стала ещё более ответственной, дисциплинированной, решительной. А упорства в достижении целей

ей не занимать. Когда смотрела на тренера, ей хотелось вот так же учить всему, чем владеет, ребят, стать для них не просто педагогом - другом. Поэтому после школы Лилия твёрдо решила поступать на спортивный факультет Новокузнецкого педагогического института.

Заочно училась и одновременно работала в том самом шахтовом спортзале, куда её, маленькую, привели тогда... Теперь уже сама Лилия тренировала таких же мальчишек и девчонок. «Спорт развивался очень серьёзно. Я сначала была тренером по своему любимому лыжному спорту. Ой, сколько за годы сама лыж смазала и отремонтировала! И заклею, и просмолю (когда ещё были деревянные), и крепление поменяю, если нужно. Печально, что постепенно лыж становилось меньше и меньше - пока учреждения соцсферы были закреплены за предприятиями, им оказывали финансовую помощь в приобретении спортивного инвентаря. Сколько шахт было, столько же и лыжных секций. Теперь в нашем спортивном центре лыж нет, их можно взять в Спортивной школе. Конечно, в городе этот вид спорта развивается, но не в таких масштабах, как ранее. Очень уж он затратный, а сегодня экипировка и выезд на соревнования - всё лежит на родителях», - сетует Лилия Анатольевна.

В 25 она перестала заниматься лыжным спортом, которому посвятила одиннадцать лет. Позже не захотела быть и тренером по лыжам, потому что тренировки отнимают практически весь день с короткими перерывами, да и лыжной базы не стало. И после рождения дочери, когда вышла из декретного отпуска, Лилия Порохова решила вести занятия по волейболу. Но и сама спорт не оставляла: педагог научит гораздо лучше, когда он пример для воспитанников. Ирония судьбы: жизнь снова свела со вторым любимым видом спорта, с которого всё и началось. Чтобы больше не расставаться.

Кстати, перед волейболом был баскетбол: Лилия играла вдвоём с напарницей по лыжным гонкам - Татьяной. Высоким энергичным девушкам (о них говорят «беговые») заниматься баскетболом сам Бог велел. Они успешно участвовали в городских и областных соревнованиях. «Также я очень люблю футбол. Когда ездила на отдых в Германию, однажды сыграла там с немцами. Гол забила головой! Иностранцы были в шоке, они не ожидали такого», - улыбается тренер.

С футболом Лилия Анатольевна не распрощалась - до сих пор с удовольствием играет, не уступая сильным мужчинам. Но главным для неё всё же стал волейбол. Она и воспитанникам говорит, что у многих спортсменов спортивная жизнь коротка, потому что тренируются на износ. А



вот волейбол - техничный вид, им можно заниматься хоть до 70 лет! Вот она и занимается и привлекает к играм детвору. К тому же, в спортивно-оздоровительные группы двери открыты для всех!

Помимо занятий лыжным и игровыми видами спорта, Лилия Порохова целых три десятка лет трудилась на руководящих должностях: директором лыжной базы, позже - спорткомплекса (бывшего спортзала шахты), председателем совета физкультуры при шахте. Ничего удивительного при таком боевом характере! Но когда покойный Владимир Куц стал предлагать ей возглавить спорткомплекс в 1994 году, поначалу усиленно сопротивлялась этому: «Я тогда ещё лыжным тренером была. Говорю ему: «Когда мне руководить? Утром и днём - тренировки, а между ними нужно всё прибрать, проверить лыжи, поставить. 60 детей тренировала. Два раза на гору с ними поднимусь, время засекаю, потом спуск. Дети еле ноги тащат, а я хоть бы что! Тренированная была с детства - мы ж на улице по сколько часов бегали!».

По её словам, Владимир Павлович был таким же активным, просто «зажигалка!» Многие для города сделал. «Очень был добрым и справедливым: бывало, накричит и тут же прощения просит. Страсти кипели, зато работать было интересно!» - вспоминает Лилия Анатольевна. В итоге отказать уважаемому человеку не смогла, поддавшись на его уговоры.

Она говорит: «30 лет проработала, как один день». В 2011 году Спортшколу № 2 (так до этого назывался Центр) капитально отремонтировали. Немало труда и своей души вложила в неё и моя

собеседница. И в строительстве другой Спортивной школы принимала участие: тогда на помощь коллегам бросили весь коллектив Пороховой, который всегда был её крепкой опорой.

Я смотрю на инструктора по физкультуре (сейчас так звучит её должность) с её мягкой улыбкой, озорным взглядом, ощущаю исходящую от неё мощную энергетику и удивляюсь: ничего с юности в ней не изменилось, но как её на всех хватает? Ведь в данное время у тренера четыре группы футболистов, по 20 человек в каждой и больше, 20 волейболистов, то есть, больше ста воспитанников! Но она привыкла к такому ритму - много за 45 лет в спорте не было. Хоть Лилия Анатольевна и говорит, что сегодня меньше, чем в советские годы, тянутся к занятиям физкультурой, к ней ребята идут с огромным удовольствием! Между прочим, в футбол и девочки с радостью играют.

Возможно, другой человек немножко притормозил бы, сбавил обороты, только это не про неё. Лилия Порохова считает, что, несмотря на опыт, учиться нужно всю жизнь. И не упускает такой возможности: если проходит чемпионат по фигурному катанию, она берёт отпуск без содержания и едет туда. Общалась, к примеру, с такими мастерами своего дела, как Татьяна Тарасова и Илья Авербух, а в 2019 году работала в качестве волонтера на Всемирной универсиаде в Красноярске. Всё это она делает не только для себя - в первую очередь для воспитанников, чтобы новые знания передать им.

Сколько их Лилия Анатольевна выпустила в свет за все годы рабо-

ты, ей даже сосчитать сложно - тысячи! Разлетелись они по всей стране. Есть среди воспитанников, конечно, и те, кто остался в Кузбассе и в Полысаеве. К примеру, директор школы № 14 Нина Майснер. Звонят своему наставнику и шлют поздравления с днём рождения ученики из российских регионов и из Германии, Бельгии, Нидерландов. «Какие же вы молодцы!» - пишу я им. А они отвечают: «Как вы нас воспитывали...» Эти слова тренера-педагога трогают до слёз.

Секрет взаимного притяжения прост: «Очень люблю детей! Нельзя их делить на плохих и хороших. Я веду их не только спорту учу - жизни. Были случаи, когда слабых при мне обижали или мяч пинали ногой так, что он прилетал девочке в лицо. Если ребята ведут себя неправильно, я сажусь с ними вместе и беседую, объясняю: так можно, а вот так - нельзя. Моя дочь нередко удивляется: «Мам, сколько в тебе терпения! Ни разу голоса на ребятшек не повысила», - продолжает Лилия Анатольевна.

Это не значит, что она излишне мягкая, тренер может быть и жёстким, если это необходимо. Однажды везла ребят на сборы, и они начали шуметь в автобусе. Одного строгого взгляда Лилии Анатольевны оказалось вполне достаточно, чтобы все успокоились. Потому что знали: их учитель строг, требователен, но справедлив. Когда-то и свою дочь мама держала в ежовых рукавицах, иногда Катя даже обижалась. А став взрослее, сказала: «Как же ты была права!». Лилия Анатольевна ведь и к себе предъявляет не меньшие требования, чем к другим. Но все, кто её окружает, знают, какое у неё доброе сердце. Спорту и детям она посвятила всю себя. Небольшая деталь: когда Лилия Порохова возвращается с крупных спортивных событий, обязательно привозит подарки воспитанникам: майки, ветровки! И всегда найдёт для детей доброе слово, в трудную минуту придёт на помощь.

Она считает себя богатым и счастливым человеком: дочка с отличием окончила школу, Томский медицинский институт, аспирантуру, теперь готовится защитить кандидатскую диссертацию. Есть любимая работа, её окружают замечательные коллеги и воспитанники. Но мечта Лилии Анатольевны - чтобы занятия физкультурой и спортом вновь стали массовыми. И эта мечта начинает сбываться: в спортзалах - прекрасные условия для занятий, возрождена сдача комплекса ГТО (кстати, Л.А. Порохова - специалист центра тестирования ГТО). Дети и взрослые снова с желанием идут сдавать нормативы и гордо носят значок ГТО. Это здорово!

Надежда СУВОРОВА.
Фото автора.

00.45 Т/с «Бездна» (16+)
03.25 Т/с «Закон улиц» (16+)
04.55 Т/с «Москва.
Центральный округ» (16+)

ТНТ

06.35 «Однажды в России.
Спецдайджест» (16+)
09.00 «Однажды в России.
Спецдайджесты-2023» (16+)
13.00 Т/с «Жуки» (16+)
19.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)
21.00 Т/с «И снова здравствуйте!» (16+)
22.00 «Однажды в России» (16+)
23.00 «Женский стендап» (18+)
00.00 «Импровизация. Команды» (16+)
01.55 «Импровизация» (16+)
03.30 Шоу «Студия «Союз» (16+)
05.00 «Открытый микрофон» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.05 «По делам
несовершеннолетних» (16+)
07.55, 04.15 «Давай разведемся!» (16+)
08.55, 02.35 «Тест на отцовство» (16+)
11.05, 23.20 «Понять. Простить» (16+)
12.25, 00.35 «Порча» (16+)
12.55, 01.05 «Знахарка» (16+)

13.30, 01.40 «Верну любимого» (16+)
14.05, 02.10 «Голоса ушедших душ» (16+)
14.40 Т/с «С чистого листа» (16+)
19.00 Т/с «Любовь зла» (16+)
05.05 Т/с «Колыбель над бездной» (16+)
05.55 «6 кадров» (16+)

СТС

06.00 «Ералаш» (0+)
06.30 М/с «Буба» (6+)
07.00 Т/с «Совершенно летние» (12+)
08.00 Т/с «Юность» (16+)
09.05 «Уральские пельмени» (16+)
09.15 М/ф «Принцесса и дракон» (6+)
10.45 М/ф «Стражи терракоты» (12+)
13.00 Т/с «Кухня» (16+)
18.00 «На выход!» (16+)
19.00 Т/с «Юность» (16+)
20.00 «Обратный отсчёт» (16+)
21.00 Х/ф «Ночь в музее.
Секрет гробницы» (6+)
23.00 Х/ф «Ангелы и демоны» (16+)
01.40 Х/ф «По колену» (16+)
04.35 Мультфильмы (0+)
05.50 «Ералаш» (0+)

ПЯТЫЙ КАНАЛ

06.35 Т/с «Глухарь. Возвращение» (16+)

08.55 «Знание - сила» (0+)
09.00, 13.00, 17.30, 05.00 «Изнестия» (16+)
09.30, 05.25 Т/с «Глухарь.
Возвращение» (16+)
13.30 Т/с «Ментовские войны» (16+)
18.00, 00.30 Т/с «След» (16+)
22.25 Т/с «Свои» (16+)
00.00 «Изнестия. Итоговый выпуск» (16+)
03.15 Т/с «Прокурорская проверка» (16+)

ТВ Центр

06.00 «Настроение»
08.05 «Доктор И...» (16+)
08.35 Т/с «Гостиница «Россия» (12+)
10.40 Д/ф «Блеск и нищета советских
миллионеров» (12+)
11.30 «События»
11.50 Т/с «Следователь Горчакова» (12+)
13.40 «Мой герой. Глеб Калюжный» (12+)
14.30 «События»
14.50 «Город новостей»
15.05 Т/с «Золотая кровь» (12+)
16.55 Д/ф «Ирина Цыбина.
Не могу одна» (16+)
17.50 «События»
18.10 «Петровка, 38» (16+)
18.20 Т/с «Я иду тебя искать» (12+)
22.00 «События»
22.40 «Хватит слухов!» (16+)

23.10 «Прощание. Евгений Меньшов» (16+)
00.00 «События»
00.30 «Петровка, 38» (16+)
00.45 «Хроники московского быта.
Несуны» (12+)
01.25 Д/ф «Крис Кельми. Рок, секс,
алкоголь» (16+)
02.05 Д/ф «Четыре жены
председателя Мао» (12+)
02.45 «Осторожно, мошенники!» (16+)
03.15 Т/с «Золотая кровь» (12+)

МИР

05.00, 10.10 Т/с «Чужая кровь» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 18.30 «Новости»
13.15, 16.15, 23.45 «Дела судебные» (16+)
16.35 «Мировое соглашение» (16+)
18.50 «Назад в будущее» (16+)
19.40 «Слабое звено» (12+)
20.40 «Игра в кино» (12+)
21.20 Т/с «Меч-2» (16+)
23.15 «Наше кино.
История большой любви» (12+)
01.10 Х/ф «Антон Иванович сердится» (0+)
02.30 Т/с «Школа выживания
от одинокой женщины
с тремя детьми
в условиях кризиса» (12+)
03.50 Т/с «Чужая кровь» (16+)

Пятница!

06.00 «Кондитер-3» (16+)
07.00 «Пятница News» (16+)
07.30 «Любовь на выживание» (16+)
09.00 «На ножах» (16+)
23.00 «Секреты на кухне» (16+)
00.00 «Молодые ножи» (16+)
01.30 «Пятница News» (16+)
02.00 «Инсайдеры» (16+)

ЗВЕЗДА

07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00 «Новости дня» (16+)
09.15 «Открытый эфир» (16+)
10.55 Т/с «Государственная граница» (12+)
12.30 Т/с «Берега» (16+)
13.00 «Новости дня» (16+)
13.20 Т/с «Берега» (16+)
18.00 «Новости дня» (16+)
18.20 «Специальный репортаж» (16+)
18.55 Д/ф «Битва за Россию» (16+)
19.40 Д/ф «Секретные материалы» (16+)
21.00 «Новости дня» (16+)
21.15 «Открытый эфир» (16+)
22.55 «Между тем» (12+)
23.25 Х/ф «Сашка» (12+)
01.20 Т/с «Государственная граница» (12+)
02.25 Д/ф «Восход Победы» (12+)

ЧЕТВЕРГ, 25 мая

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 13.00, 16.00, 03.00 «Новости»
09.10 «Антифейк» (16+)
09.50 «Жить здорово!» (16+)
10.40, 13.20, 17.05 Информационный
канал (16+)
16.15 «Мужское / Женское» (16+)
19.50 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 «Время»
22.00 Т/с «Трейдер» (16+)
23.00 «Большая игра» (16+)
00.20, 03.05 «Подкаст.Лаб» (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
09.00 «Вести-Кузбасс»
09.30 «Утро России»
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 «Вести»
11.30 «60 минут» (12+)
14.00 «Вести»
14.30 «Вести-Кузбасс»
14.55 «Кто против?» (12+)
16.00 «Вести»
16.30 «Малахов» (16+)
17.30 «60 минут» (12+)
20.00 «Вести»
21.05 «Вести-Кузбасс»
21.20 Т/с «Земский доктор.
Восемь лет спустя» (12+)
23.25 «Вечер с Владимиром
Соловьёвым» (12+)
02.05 Т/с «Московская борзая» (12+)
03.45 Т/с «Пыльная работа» (16+)

Че! (ТВ-Полысаево)

06.00 «Идеальный ужин» (16+)
06.50 «Улетное видео» (16+)
07.30 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+)
07.44 «Музыка» (ТВ-Полысаево) (12+)
08.00 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+)
08.14 «Музыка» (ТВ-Полысаево) (12+)
08.30 «Улетное видео» (16+)

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

10.30 Т/с «Солдаты 6» (12+)
16.30 «Улетное видео» (16+)
18.30 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+)
18.44 «Музыка» (ТВ-Полысаево) (12+)
19.00 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+)
19.14 «Музыка» (ТВ-Полысаево) (12+)
19.30 «Улетное видео» (16+)
20.00 «Решала» (16+)
23.00 «Опасные связи» (18+)
02.50 «Решала» (16+)
05.15 «Идеальный ужин» (16+)

РЕН ТВ

06.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30 «Новости» (16+)
09.00 «Засекреченные списки» (16+)
11.00 «Как устроен мир» (16+)
12.00, 16.00, 19.00 «112» (16+)
12.30 «Новости» (16+)
13.00 «Загадки человечества» (16+)
14.00 «Невероятно интересные
истории» (16+)
15.00 «Неизвестная история» (16+)
16.30 «Новости» (16+)
17.00, 03.05 «Тайны Чапман» (16+)
18.00, 02.40, 05.00 «Самые шокирующие
гипотезы» (16+)
19.30 «Новости» (16+)
20.00 Х/ф «Параноя» (12+)
22.00 «Смотреть всем!» (16+)
23.00 «Новости» (16+)
23.30 «Загадки человечества» (16+)
00.30 Х/ф ««Скорость-2: Контроль
над круизом» (16+)

НТВ

06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35
«Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Лесник. Своя земля» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие»
14.00 «Место встречи» (16+)
16.50 «За гранью» (16+)
17.55 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Борщи» (16+)

22.15, 00.00 Т/с «Чингачгук» (16+)
00.50 «Поздняков» (16+)
01.00 «Мы и наука. Наука и мы» (12+)
02.05 Х/ф «Приговорённый» (12+)
03.25 Т/с «Законы улиц» (16+)
04.55 Т/с «Москва.
Центральный округ» (16+)

ТНТ

06.35 «Однажды в России.
Спецдайджест» (16+)
08.30 «Битва пикников» (16+)
09.00 «Однажды в России.
Спецдайджесты-2023» (16+)
13.00 Т/с «Жуки» (16+)
19.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)
21.00 Т/с «И снова здравствуйте!» (16+)
22.00 «Однажды в России» (16+)
23.00 «Женский стендап» (18+)
00.00 «Кончерты» (16+)
01.00 «Импровизация. Команды» (16+)
03.00 «Импровизация» (16+)
04.35 Шоу «Студия «Союз» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.05 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.00, 04.15 «Давай разведемся!» (16+)
09.00, 02.35 «Тест на отцовство» (16+)
11.10, 23.20 «Понять. Простить» (16+)
12.25, 00.35 «Порча» (16+)
12.55, 01.05 «Знахарка» (16+)
13.30, 01.40 «Верну любимого» (16+)
14.05, 02.10 «Голоса ушедших душ» (16+)
14.40 Т/с «Грымза» (16+)
19.00 Т/с «По ту сторону солнца» (16+)
05.05 Т/с «Колыбель над бездной» (16+)
05.55 «6 кадров» (16+)

СТС

06.00 «Ералаш» (0+)
06.30 М/с «Буба» (6+)
07.00 Т/с «Совершенно летние» (12+)
08.00 Т/с «Юность» (16+)
09.05 «Уральские пельмени» (16+)
10.15 Х/ф «Ангелы и демоны» (16+)
13.00 Т/с «Кухня» (12+)
18.00 «На выход!» (16+)

19.00 Т/с «Юность» (16+)
20.00 Х/ф «Притяжение» (12+)
22.40 Х/ф «Вторжение» (12+)
01.10 Х/ф «Трудности выживания» (16+)
02.45 Х/ф «По колену» (16+)
04.35 Мультфильмы (0+)
05.50 «Ералаш» (0+)

ПЯТЫЙ КАНАЛ

06.15 Т/с «Глухарь. Возвращение» (16+)
08.35 «День Ангела» (0+)
09.00, 13.00, 17.30, 05.00 «Изнестия» (16+)
13.30, 18.00 Т/с «Ментовские войны» (16+)
18.00, 00.30 Т/с «След» (16+)
22.25 Т/с «Свои» (16+)
00.00 «Изнестия. Итоговый выпуск» (16+)
03.15 Т/с «Прокурорская проверка» (16+)
05.45 Т/с «Глухарь. Возвращение» (16+)

ТВ Центр

06.00 «Настроение»
08.00 «Доктор И...» (16+)
08.35 Т/с «Гостиница «Россия» (12+)
10.40 Д/ф «Как отдыхали вожди» (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События»
11.50 Т/с «Следователь Горчакова» (12+)
13.40 «Мой герой. Галина Данилова» (12+)
14.50 «Город новостей»
15.05 Т/с «Золотая кровь» (12+)
16.55 Д/ф «Ренат Ибрагимов. Усталый
многожёнec» (16+)
18.10, 00.30 «Петровка, 38» (16+)
18.20 Т/с «Я иду тебя искать» (12+)
22.40 «10 самых... Ранние браки звёзд» (16+)
23.10 Д/ф «Актёрские драмы.
Любимцы Кремля» (12+)
00.45 «Хроники московского быта.
Когда женщина пьёт» (12+)
01.25 Д/ф «По следу оборотня» (12+)
02.05 Д/ф «Несостоявшиеся генсеки» (12+)
02.45 «Осторожно, мошенники!» (16+)
03.15 Т/с «Золотая кровь» (12+)
04.40 Д/ф «Как отдыхали вожди» (12+)

МИР

05.00, 10.10 Т/с «Чужая кровь» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 18.30 «Новости»

Пятница!

06.10 «Кондитер-3» (16+)
07.10 «Пятница News» (16+)
07.30 «Любовь на выживание» (16+)
09.20 «Четыре свадьбы-4» (16+)
11.20 «Любовь на выживание» (16+)
13.10 «Четыре свадьбы-4» (16+)
23.00 «Секреты на кухне» (16+)
00.00 «Молодые ножи» (16+)
01.30 «Пятница News» (16+)
02.00 «Инсайдеры» (16+)
04.30 «Пятница News» (16+)
05.00 М/ф «Ну, погоди! Каникулы» (0+)
05.10 М/с «Тайны медовой долины» (12+)

ЗВЕЗДА

07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00 «Новости дня» (16+)
09.15 «Открытый эфир» (16+)
10.55 Т/с «Государственная граница» (12+)
12.35 Т/с «Берега» (16+)
13.00 «Новости дня» (16+)
13.20 Т/с «Берега» (16+)
16.10 Х/ф «Берём всё на себя» (12+)
18.00 «Новости дня» (16+)
18.20 «Специальный репортаж» (16+)
18.55 Д/ф «Битва за Россию» (16+)
19.40 «Код доступа» (12+)
21.00 «Новости дня» (16+)
21.15 «Открытый эфир» (16+)
22.55 «Между тем» (12+)
23.25 Х/ф «Майские звёзды» (12+)
01.25 Т/с «Государственная граница» (12+)
02.40 Д/ф «Афганский дракон» (12+)
03.20 Т/с «Берега» (16+)

ПЯТНИЦА, 26 мая

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00 «Новости»
09.10 «Антифейк» (16+)
09.50 «Жить здорово!» (16+)
10.40 Информационный канал (16+)
13.00 «Новости»
13.20 Информационный канал (16+)
16.00 «Новости»
16.15 «Мужское/Женское» (16+)
17.05 Информационный канал (16+)
18.00 «Вечерние новости»
18.35 «Человек и закон» (16+)
19.45 «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время»
21.45 «Сегодня вечером» (16+)
23.20 Д/ф «Вызов.
Первые в космосе» (12+)
00.20, 03.50 «Подкаст.Лаб» (16+)
01.45 «Голос» (12+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
09.00 «Вести-Кузбасс»
09.30 «Утро России»
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 «Вести»
11.30 «60 минут» (12+)
14.00 «Вести»
14.30 «Вести-Кузбасс»
14.55 «Кто против?» (12+)
16.00 «Вести»

16.30 «Прямой эфир» (16+)
17.30 «60 минут» (12+)
20.00 «Вести»
21.15 «Вести-Кузбасс»
21.30 «Удивительные люди.
Новый сезон» (12+)
23.35 «Истории большой страны» (12+)
00.35 Х/ф «Холодное сердце» (12+)
03.55 Т/с «Пыльная работа» (16+)

Че! (ТВ-Полысаево)

06.00 «Идеальный ужин» (16+)
06.50 «Утилизатор» (16+)
07.30 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+)
07.44 «Музыка» (ТВ-Полысаево) (12+)
08.00 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+)
08.14 «Музыка» (ТВ-Полысаево) (12+)
08.30 «Утилизатор» (16+)
18.00 «Улетное видео» (16+)
18.30 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+)
18.44 «Музыка» (ТВ-Полысаево) (12+)
19.00 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+)
19.14 «Музыка» (ТВ-Полысаево) (12+)
19.30 «Улетное видео» (16+)
20.30 «+100500» (16+)
23.00 «Опасные связи» (18+)
02.50 «Решала» (16+)
05.00 «Идеальный ужин» (16+)
05.50 «Утилизатор» (16+)

РЕН ТВ

06.00 «С бодрым утром!» (16+)

08.30 «Новости» (16+)
09.00 «Документальный проект» (16+)
11.00 «Как устроен мир» (16+)
12.00 «112» (16+)
12.30 «Новости» (16+)
13.00 «Загадки человечества» (16+)
14.00 «Невероятно интересные
истории» (16+)
15.00 «Засекреченные списки» (16+)
16.00 «112» (16+)
16.30 «Новости» (16+)
17.00 «Тайны Чапман» (16+)
18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
19.00 «112» (16+)
19.30 «Новости» (16+)
20.00 Х/ф «Судья Дредд» (16+)
21.25 Х/ф «Противостояние» (16+)
23.00 Бойцовский клуб Рен ТВ. Суперсерия.
Алексей Олейник -
Оли Томпсон (16+)
00.30 Х/ф «Хеллбой: Герой из пекла» (16+)
02.30 Х/ф «Звёздный рубеж» (16+)
03.55 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)

ТНТ

06.10 «Открытый микрофон» (16+)
07.00 «Однажды в России.
Спецдайджест» (16+)
09.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)
20.00 «Комеди Клуб» (16+)
22.00 «Галустян плюс» (16+)
23.00 «Stand Up» (18+)
00.00 «Музыкальная интуиция» (16+)
02.00 «Импровизация.
Команды» (16+)
03.55 «Импровизация» (16+)
05.25 Шоу «Студия «Союз» (16+)

НТВ

06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00 «Сегодня»
08.25 Т/с «Лесник. Своя земля» (16+)
10.00 «Сегодня»
10.35 Т/с «Лесник. Своя земля» (16+)
13.00 «Сегодня»
13.25 «Чрезвычайное происшествие»
14.00 «Место встречи» (16+)
16.00 «Сегодня»
16.50 «ДНК» (16+)
17.55 «Жди меня» (12+)

19.00 «Сегодня»
20.00 Т/с «Борщи» (16+)
22.15 Т/с «Чингачгук» (16+)
00.00 «Своя правда» (16+)
02.20 «Захар Прилепин.
Уроки русского» (12+)
02.35 «Квартирный вопрос» (0+)
03.25 Т/с «Законы улиц» (16+)
05.00 «Жди меня» (12+)

ТНТ

06.10 «Открытый микрофон» (16+)
07.00 «Однажды в России.
Спецдайджест» (16+)
09.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)
20.00 «Комеди Клуб» (16+)
22.00 «Галустян плюс» (16+)
23.00 «Stand Up» (18+)
00.00 «Музыкальная интуиция» (16+)
02.00 «Импровизация.
Команды» (16+)
03.55 «Импровизация» (16+)
05.25 Шоу «Студия «Союз» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.05 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.00, 04.15 «Давай разведемся!» (16+)
09.00, 02.35 «Тест на отцовство» (16+)
11.10, 23.20 «Понять. Простить» (16+)
12.25, 00.35 «Порча» (16+)
12.55, 01.05 «Знахарка» (16+)
13.30, 01.40 «Верну любимого» (16+)
14.05, 02.10 «Голоса ушедших душ» (16+)
14.40 Т/с «Любовь зла» (16+)
19.00 Т/с «Несколько дней из жизни
доктора Калистратовой» (16+)
05.05 Т/с «Колыбель
над бездной» (16+)
05.55 «6 кадров» (16+)

05.05 Т/с «Колыбель
над бездной» (16+)
05.55 «6 кадров» (16+)

СТС

06.00 «Ералаш» (0+)
06.30 М/с «Буба» (6+)
07.00 Т/с «Совершенно летние» (12+)
08.00 Т/с «Юность» (16+)
09.05 Х/ф «Притяжение» (12+)
11.40 Х/ф «Большая свадьба» (16+)
13.25 «Уральские пельмени» (16+)
14.40 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
00.00 «Импровизаторы» (16+)
02.00 Т/с «Братья» (16+)
04.30 Мультфильмы (0+)
05.50 «Ералаш» (0+)

ПЯТЫЙ КАНАЛ

06.35 Т/с «Глухарь.
Возвращение» (16+)
09.00 «Изнестия» (16+)
09.30 Т/

| ТВ Центр | Мир | Пятница! | ЗВЕЗДА |
|---|--|------------------------|--------------------------------------|
| 06.00 «Настроение» | 18.10 «Петровка, 38» (16+) | 04.50 Мультфильмы (6+) | 06.20 Х/ф «В добрый час!» (12+) |
| 08.10 «Петровка, 38» (16+) | 18.20 Т/с «Кочевница» (12+) | | 09.00 «Новости дня» (16+) |
| 08.25 Т/с «Абонемент на расследование» (12+) | 22.00 «В центре событий» (16+) | | 09.40 Х/ф «Старики-разбойники» (12+) |
| 11.30 «События» | 23.00 «Приют комедиантов» (12+) | | 12.40 Т/с «Чёрные волки» (16+) |
| 11.50 Т/с «Абонемент на расследование» (12+) | 00.30 Т/с «Версия полковника Зорина» (0+) | | 13.00 «Новости дня» (16+) |
| 14.30 «События» | 01.55 Х/ф «Застава в горах» (12+) | | 13.20 Т/с «Чёрные волки» (16+) |
| 14.50 «Город новостей» | 03.35 «Закон и порядок» (16+) | | 18.00 «Новости дня» (16+) |
| 15.00 Т/с «Абонемент на расследование» (12+) | 04.05 Д/ф «Ирина Цывина. Не могу одна» (16+) | | 18.25 Т/с «Чёрные волки» (16+) |
| 16.55 Д/ф «Дорогие товарищи. Миллионер из хрущёб» (12+) | | | 22.00 «Здравствуй, товарищи!» (16+) |
| 17.50 «События» | | | 23.00 «Музыка» (12+) |

СУББОТА, 27 мая

| Первый канал | РЕН ТВ | ТВ Центр | Пятница! |
|---|------------------------------------|----------|--|
| 06.00 «Доброе утро. Суббота» | 04.45 «Утилизатор» (16+) | | 06.20 Х/ф «В добрый час!» (12+) |
| 09.00 «Умницы и умники» (12+) | | | 09.00 «Новости дня» (16+) |
| 09.45 «Слово Пастыря» (0+) | | | 09.40 Х/ф «Старики-разбойники» (12+) |
| 10.00 «Новости» | | | 12.40 Т/с «Чёрные волки» (16+) |
| 10.15 «Спасение в космосе» (16+) | | | 13.00 «Новости дня» (16+) |
| 12.00 «Новости» | | | 13.20 Т/с «Чёрные волки» (16+) |
| 12.15 «Выбор агента Блейка» (12+) | | | 18.00 «Новости дня» (16+) |
| 14.20 Т/с «Щит и меч» (16+) | | | 18.25 Т/с «Чёрные волки» (16+) |
| 18.00 «Вечерние новости» | | | 22.00 «Здравствуй, товарищи!» (16+) |
| 18.15 «Кто хочет стать миллионером?» (12+) | | | 23.00 «Музыка» (12+) |
| 19.15 «Голос» (12+) | | | 00.10 Х/ф «На семи ветрах» (12+) |
| 21.00 «Время» | | | 02.10 Х/ф «Майские звёзды» (12+) |
| 21.35 «КВН» (16+) | | | 03.45 Д/ф «Знамя Победы» (12+) |
| 23.50 Д/ф «Основной инстинкт. Секс, смерть и Шэрон Стоун» (18+) | | | 04.45 Х/ф «Школьный вальс» (16+) |
| 00.50 «Подкаст.Лаб» (16+) | | | |
| Россия 1 | НТВ | ТВ Центр | Пятница! |
| 05.00 «Утро России. Суббота» | 05.45 Т/с «Береговая охрана» (16+) | | 06.05 М/с «Тайны медовой долины» (12+) |
| 08.00 «Вести-Кузбасс» | 07.25 «Смотр» (0+) | | 06.45 М/с «Простоквашино» (12+) |
| 08.20 «Местное время. Суббота» | 08.00 «Сегодня» | | 08.20 «Чёрный список-3» (16+) |
| 08.35 «По секрету всему свету» (12+) | 08.20 «Поедем, поедим!» (16+) | | 10.10 «Умнее всех» |
| 09.00 «Формула еды» (12+) | 09.20 «Едим дома» (0+) | | 11.40 «Четыре свадьбы-4» (16+) |
| 09.25 «Пятеро на одного» (12+) | 10.00 «Сегодня» | | 13.40 «Четыре свадьбы» (16+) |
| 10.10 «Сто к одному» (12+) | 10.20 «Главная дорога» (16+) | | 15.10 «Четыре свадьбы-2» (16+) |
| 11.00 «Вести» | 11.00 «Живая еда» (12+) | | 16.10 «Четыре свадьбы-4» (16+) |
| 11.40 «Доктор Мясников» (12+) | 12.00 «Квартирный вопрос» (0+) | | 21.50 «Четыре свадьбы» (16+) |
| 12.45 Т/с «Паромщица» (12+) | 13.00 «Модный vs народный» (12+) | | 23.20 «Пробный переезд» (16+) |
| 17.00 «Вести» | 14.20 «Своя игра» (0+) | | 00.30 «Любовь на выживание» (16+) |
| 18.00 «Привет, Андрей!» (12+) | 15.20 «Игры разумов» (0+) | | 02.00 «Пятница News» (16+) |
| 20.00 «Вести» | 16.00 «Сегодня» | | 02.30 «Инсайдеры» (16+) |
| 21.00 Х/ф «Горько-солёное море любви» (12+) | 16.20 «ЧП. Расследование» (16+) | | 04.10 «Пятница News» (16+) |
| 00.40 Х/ф «Не отпускай меня» (12+) | 17.00 «Следствие вели...» (16+) | | 05.00 М/ф «Ну, погоди! Каникулы» (0+) |
| 04.10 Х/ф «Семейное счастье» (12+) | 19.00 «Центральное телевидение» | | |
| Че! (ТВ-Полысаево) | НТВ | ТВ Центр | Пятница! |
| 06.00 «Утилизатор» (16+) | 05.45 Т/с «Береговая охрана» (16+) | | 06.05 М/с «Тайны медовой долины» (12+) |
| 09.30 Т/с «Солдаты 5» (12+) | 07.25 «Смотр» (0+) | | 06.45 М/с «Простоквашино» (12+) |
| 15.50 Т/с «Солдаты 6» (12+) | 08.00 «Сегодня» | | 08.20 «Чёрный список-3» (16+) |
| 21.00 «+100500» (16+) | 08.20 «Поедем, поедим!» (16+) | | 10.10 «Умнее всех» |
| 23.30 «Клуб обаятельных животных» (16+) | 09.20 «Едим дома» (0+) | | 11.40 «Четыре свадьбы-4» (16+) |
| 00.30 «Итопчик» (16+) | 10.00 «Сегодня» | | 13.40 «Четыре свадьбы» (16+) |
| 02.00 «Невероятные истории» (16+) | 10.20 «Главная дорога» (16+) | | 15.10 «Четыре свадьбы-2» (16+) |

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 мая

| Первый канал | РЕН ТВ | ТВ Центр | Пятница! |
|---|--|----------|--|
| 06.00 «Новости» | 09.30 Т/с «Солдаты 6» (12+) | | 06.20 Х/ф «Улица полна неожиданностей» (12+) |
| 06.10 «Подкаст.Лаб» (16+) | 20.30 «+100500» (16+) | | 08.00 «Новости дня» (16+) |
| 06.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+) | 23.30 «Клуб обаятельных животных» (16+) | | 08.15 «Морской бой» (6+) |
| 07.40 «Часовой» (12+) | 00.30 «Итопчик» (16+) | | 09.25 Д/ф «Маршалы Сталина» (16+) |
| 08.10 «Здоровье» (16+) | 02.00 «Невероятные истории» (16+) | | 10.15 Х/ф «Пограничный пёс Алай» (12+) |
| 09.20 «Мечталлион» (12+) | 03.10 «Супершеф» (16+) | | 11.45 «Легенды музыки» (12+) |
| 09.40 «Непутевые заметки» (12+) | 04.45 «Улетное видео» (16+) | | 12.10 «СССР. Знак качества» (12+) |
| 10.00 «Новости» | | | 13.00 «Новости дня» (16+) |
| 10.10 «Жизнь своих» (12+) | | | 13.15 «Не факт!» (12+) |
| 11.05 «Повара на колёсах» (12+) | | | 13.40 Д/ф «Война миров» (16+) |
| 12.00 «Новости» | | | 14.30 «Легенды кино» (12+) |
| 12.15 «Видели видео?» (0+) | | | 15.20 «Время героев» (16+) |
| 14.00 К 70-летию Александра Абдулова. «Жизнь на большой скорости» (16+) | | | 15.45 Д/ф «Что мы Защищаем» (16+) |
| 15.00 Х/ф «Гений» (16+) | | | 16.15 Х/ф «Берём всё на себя» (12+) |
| 18.00 «Вечерние новости» | | | 18.00 «Новости дня» (16+) |
| 19.00 «Две звезды. Отцы и дети» (12+) | | | 18.30 Х/ф «Я служу на границе» (12+) |
| 21.00 «Время» | | | 20.25 Х/ф «Тихая застава» (16+) |
| 22.35 «Что? Где? Когда?» (16+) | | | 22.30 Конкурс «Звезда-2023» (6+) |
| 23.45 «Арт и факт» (12+) | | | 00.15 Х/ф «Про Петра и Павла» (16+) |
| 00.20 «Подкаст.Лаб» (16+) | | | 02.00 Х/ф «Старики-разбойники» (12+) |
| | | | 03.30 Х/ф «На семи ветрах» (12+) |
| Россия 1 | НТВ | ТВ Центр | Пятница! |
| 06.10 Х/ф «Простить за всё» (12+) | 06.35 «Центральное телевидение» (16+) | | 06.05 М/с «Тайны медовой долины» (12+) |
| 08.00 «Местное время. Воскресенье» | 08.00 «Сегодня» | | 06.45 М/с «Простоквашино» (12+) |
| 08.35 «Когда все дома» (12+) | 08.20 «У нас выигрывают!» (12+) | | 08.00 «На ножах» (16+) |
| 09.25 «Утренняя почта» (12+) | 10.00 «Сегодня» | | 10.10 «Гастротур-3» (16+) |
| 10.10 «Сто к одному» (12+) | 10.20 «Первая передача» (16+) | | 11.10 «На ножах» (16+) |
| 11.00 «Вести» | 11.00 «Чудо техники» (12+) | | 00.00 Х/ф «Хеллбой» (18+) |
| 11.40 «Большие перемены» (12+) | 11.50 «Дачный ответ» (0+) | | 02.20 «Пятница News» (16+) |
| 12.45 Т/с «Паромщица» (12+) | 13.00 «НашПотребНадзор» (16+) | | |
| 17.00 «Вести» | 14.05 «Однажды...» (16+) | | |
| 18.00 «Песни от всей души» (12+) | 15.00 «Своя игра» (0+) | | |
| 20.00 «Вести недели» | 16.00 «Сегодня» | | |
| 22.00 «Москва. Кремль. Путин» (12+) | 16.20 «Человек в праве Куницыным» (16+) | | |
| 22.40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+) | 17.00 «Следствие вели...» (16+) | | |
| 01.30 Х/ф «Простить за всё» (12+) | 18.00 «Новые русские сенсации» (16+) | | |
| | 19.00 «Итоги недели» | | |
| | 20.00 «Ты супер! 60+» (6+) | | |
| | 23.00 «Звёзды сошлись» (16+) | | |
| | 00.25 «Основано на реальных | | |
| Че! (ТВ-Полысаево) | НТВ | ТВ Центр | Пятница! |
| 06.00 «Утилизатор» (16+) | 05.45 Т/с «Береговая охрана» (16+) | | 06.05 М/с «Тайны медовой долины» (12+) |
| | 07.25 «Смотр» (0+) | | 06.45 М/с «Простоквашино» (12+) |
| | 08.00 «Сегодня» | | 08.20 «Чёрный список-3» (16+) |
| | 08.20 «Поедем, поедим!» (16+) | | 10.10 «Умнее всех» |
| | 09.20 «Едим дома» (0+) | | 11.40 «Четыре свадьбы-4» (16+) |
| | 10.00 «Сегодня» | | 13.40 «Четыре свадьбы» (16+) |
| | 10.20 «Главная дорога» (16+) | | 15.10 «Четыре свадьбы-2» (16+) |
| | 11.00 «Живая еда» (12+) | | 16.10 «Четыре свадьбы-4» (16+) |
| | 12.00 «Квартирный вопрос» (0+) | | 21.50 «Четыре свадьбы» (16+) |
| | 13.00 «Модный vs народный» (12+) | | 23.20 «Пробный переезд» (16+) |
| | 14.20 «Своя игра» (0+) | | 00.30 «Любовь на выживание» (16+) |
| | 15.20 «Игры разумов» (0+) | | 02.00 «Пятница News» (16+) |
| | 16.00 «Сегодня» | | 02.30 «Инсайдеры» (16+) |
| | 16.20 «ЧП. Расследование» (16+) | | 04.10 «Пятница News» (16+) |
| | 17.00 «Следствие вели...» (16+) | | 05.00 М/ф «Ну, погоди! Каникулы» (0+) |
| | 19.00 «Центральное телевидение» | | |
| | 20.20 «Ты не поверишь!» (16+) | | |
| | 21.25 «Секрет на миллион» (16+) | | |
| | 23.25 «Международная пилорама» (18+) | | |
| | 00.10 «Квартирник НТВ у Маргулиса» (16+) | | |
| | 01.50 «Дачный ответ» (0+) | | |
| | 02.45 «Таинственная Россия» (16+) | | |
| | 03.25 Т/с «Законы улиц» (16+) | | |
| | 04.55 Т/с «Береговая охрана» (16+) | | |
| ТВ Центр | НТВ | ТВ Центр | Пятница! |
| | 05.45 Т/с «Береговая охрана» (16+) | | 06.05 М/с «Тайны медовой долины» (12+) |
| | 07.25 «Смотр» (0+) | | 06.45 М/с «Простоквашино» (12+) |
| | 08.00 «Сегодня» | | 08.20 «Чёрный список-3» (16+) |
| | 08.20 «Поедем, поедим!» (16+) | | 10.10 «Умнее всех» |
| | 09.20 «Едим дома» (0+) | | 11.40 «Четыре свадьбы-4» (16+) |
| | 10.00 «Сегодня» | | 13.40 «Четыре свадьбы» (16+) |
| | 10.20 «Главная дорога» (16+) | | 15.10 «Четыре свадьбы-2» (16+) |
| | 11.00 «Живая еда» (12+) | | 16.10 «Четыре свадьбы-4» (16+) |
| | 12.00 «Квартирный вопрос» (0+) | | 21.50 «Четыре свадьбы» (16+) |
| | 13.00 «Модный vs народный» (12+) | | 23.20 «Пробный переезд» (16+) |
| | 14.20 «Своя игра» (0+) | | 00.30 «Любовь на выживание» (16+) |
| | 15.20 «Игры разумов» (0+) | | 02.00 «Пятница News» (16+) |
| | 16.00 «Сегодня» | | 02.30 «Инсайдеры» (16+) |
| | 16.20 «ЧП. Расследование» (16+) | | 04.10 «Пятница News» (16+) |
| | 17.00 «Следствие вели...» (16+) | | 05.00 М/ф «Ну, погоди! Каникулы» (0+) |
| | 19.00 «Центральное телевидение» | | |
| | 20.20 «Ты не поверишь!» (16+) | | |
| | 21.25 «Секрет на миллион» (16+) | | |
| | 23.25 «Международная пилорама» (18+) | | |
| | 00.10 «Квартирник НТВ у Маргулиса» (16+) | | |
| | 01.50 «Дачный ответ» (0+) | | |
| | 02.45 «Таинственная Россия» (16+) | | |
| | 03.25 Т/с «Законы улиц» (16+) | | |
| | 04.55 Т/с «Береговая охрана» (16+) | | |
| ТВ Центр | НТВ | ТВ Центр | Пятница! |
| | 05.45 Т/с «Береговая охрана» (16+) | | 06.05 М/с «Тайны медовой долины» (12+) |
| | 07.25 «Смотр» (0+) | | 06.45 М/с «Простоквашино» (12+) |
| | 08.00 «Сегодня» | | 08.20 «Чёрный список-3» (16+) |
| | 08.20 «Поедем, поедим!» (16+) | | 10.10 «Умнее всех» |
| | 09.20 «Едим дома» (0+) | | 11.40 «Четыре свадьбы-4» (16+) |
| | 10.00 «Сегодня» | | 13.40 «Четыре свадьбы» (16+) |
| | 10.20 «Главная дорога» (16+) | | 15.10 «Четыре свадьбы-2» (16+) |
| | 11.00 «Живая еда» (12+) | | 16.10 «Четыре свадьбы-4» (16+) |
| | 12.00 «Квартирный вопрос» (0+) | | 21.50 «Четыре свадьбы» (16+) |
| | 13.00 «Модный vs народный» (12+) | | 23.20 «Пробный переезд» (16+) |
| | 14.20 «Своя игра» (0+) | | 00.30 «Любовь на выживание» (16+) |
| | 15.20 «Игры разумов» (0+) | | 02.00 «Пятница News» (16+) |
| | 16.00 «Сегодня» | | 02.30 «Инсайдеры» (16+) |
| | 16.20 «ЧП. Расследование» (16+) | | 04.10 «Пятница News» (16+) |
| | 17.00 «Следствие вели...» (16+) | | 05.00 М/ф «Ну, погоди! Каникулы» (0+) |
| | 19.00 «Центральное телевидение» | | |
| | 20.20 «Ты не поверишь!» (16+) | | |
| | 21.25 «Секрет на миллион» (16+) | | |
| | 23.25 «Международная пилорама» (18+) | | |
| | 00.10 «Квартирник НТВ у Маргулиса» (16+) | | |
| | 01.50 «Дачный ответ» (0+) | | |
| | 02.45 «Таинственная Россия» (16+) | | |
| | 03.25 Т/с «Законы улиц» (16+) | | |
| | 04.55 Т/с «Береговая охрана» (16+) | | |
| ТВ Центр | НТВ | ТВ Центр | Пятница! |
| | 05.45 Т/с «Береговая охрана» (16+) | | 06.05 М/с «Тайны медовой долины» (12+) |
| | 07.25 «Смотр» (0+) | | 06.45 М/с «Простоквашино» (12+) |
| | 08.00 «Сегодня» | | 08.20 «Чёрный список-3» (16+) |
| | 08.20 «Поедем, поедим!» (16+) | | 10.10 «Умнее всех» |
| | 09.20 «Едим дома» (0+) | | 11.40 «Четыре свадьбы-4» (16+) |
| | 10.00 «Сегодня» | | 13.40 «Четыре свадьбы» (16+) |
| | 10.20 «Главная дорога» (16+) | | 15.10 «Четыре свадьбы-2» (16+) |
| | 11.00 «Живая еда» (12+) | | 16.10 «Четыре свадьбы-4» (16+) |
| | 12.00 «Квартирный вопрос» (0+) | | 21.50 «Четыре свадьбы» (16+) |
| | 13.00 «Модный vs народный» (12+) | | 23.20 «Пробный переезд» (16+) |
| | 14.20 «Своя игра» (0+) | | 00.30 «Любовь на выживание» (16+) |
| | 15.20 «Игры разумов» (0+) | | 02.00 «Пятница News» (16+) |
| | 16.00 «Сегодня» | | 02.30 «Инсайдеры» (16+) |
| | 16.20 «ЧП. Расследование» (16+) | | 04.10 «Пятница News» (16+) |
| | 17.00 «Следствие вели...» (16+) | | 05.00 М/ф «Ну, погоди! Каникулы» (0+) |
| | 19.00 «Центральное телевидение» | | |
| | 20.20 «Ты не поверишь!» (16+) | | |
| | 21.25 «Секрет на миллион» (16+) | | |
| | 23.25 «Международная пилорама» (18+) | | |
| | 00.10 «Квартирник НТВ у Маргулиса» (16+) | | |
| | 01.50 «Дачный ответ» (0+) | | |
| | 02.45 «Таинственная Россия» (16+) | | |
| | 03.25 Т/с «Законы улиц» (16+) | | |
| | 04.55 Т/с «Береговая охрана» (16+) | | |
| ТВ Центр | НТВ | ТВ Центр | Пятница! |
| | 05.45 Т/с «Береговая охрана» (16+) | | 06.05 М/с «Тайны медовой долины» (12+) |
| | 07.25 «Смотр» (0+) | | 06.45 М/с «Простоквашино» (12+) |
| | 08.00 «Сегодня» | | 08.20 «Чёрный список-3» (16+) |
| | 08.20 «Поедем, поедим!» (16+) | | 10.10 «Умнее всех» |
| | 09.20 «Едим дома» (0+) | | 11.40 «Четыре свадьбы-4» (16+) |
| | 10.00 | | |

Культурная жизнь

Чудо на каждой странице

В объявленный в Кузбассе Год детей ребят ждёт немало необычных и радостных событий. Так, один из сюрпризов приготовила для детворы Полысаева детская библиотека. Сюда 15 мая прибыла областная передвижная книжная выставка «Большая книга детства», где представлено 500 экземпляров книг.

Они прибыли в гости к юным жителям города из Государственной библиотеки Кузбасса для детей и молодёжи. По словам главного библиотекаря Татьяны Бобровник, книжная коллекция создана при поддержке министерства культуры и национальной политики Кузбасса. Это книги для детей с самого раннего до подросткового возраста от 48 издательств России, среди которых как крупные и хорошо известные («Речь», «Детская литература»), так и небольшие книжные издательства.

У детей, посетивших в этот день библиотеку, просто глаза разбегались: на полках – яркие, притягивающие взгляд целые бумажные вселенные! Одна из книжек рассказывает мальчишкам и девчонкам о полезных машинах, другая – о культуре и традициях русского народа, третья содержит забавные рассказы, четвёртая – сказки. В общем, в познавательной или художественной литературе каждый ребёнок найдёт для себя что-то своё. И, безусловно, такие книжные выставки учат добру, милосердию, зарождают в юных душах патриотизм. Не менее важно то, что книги выполняют одну из главных миссий – прививают любовь к чтению, потому что очень красиво иллюстрированы.

Электронная книга – хорошо, но скорее это плюс для молодёжи и взрослых людей. А ребёнок всё-таки должен держать в руках живую бумажную книгу, ощущать это чудо, когда открываешь новую страницу, и перед тобой возникают красочные иллюстрации. Когда вместе с книгой погружаешься в мир фантазий. Родителям тоже нужно приходить сюда, брать книжки домой. На это и нацелена выставка, чтобы в малых городах и сёлах дети получили доступ к познавательной, увлекательной современной литературе, ведь в

выставку включены не просто интересные и красивые книги, но и те, которые получили литературные премии, – отметила Татьяна Владимировна.

Отрадно, что в современный век гаджетов детвора проявляет неподдельный интерес к книжным героям. Например, Алёна – частый посетитель детской библиотеки.

– Мне все книжки нравятся! Они очень интересные! Думаю, что и каждая книга из тех, которые привезли из областной библиотеки, тоже будет интересна. Потому что когда мы читаем, много чего узнаём, – рассказала о своих эмоциях девочка перед началом презентации выставки.

Второклассник Глеб тоже каждую неделю ходит вместе с одноклассниками в библиотеку.

– Здесь нам рассказывают о чём-то новом. А ещё я выбираю самые интересные книги. Родители иногда заказывают для меня те, которых в данный момент нет. Я

люблю читать о войне. Хорошо, что к нам приехала такая выставка. Можно будет взять новые книжки не только для себя, но и для младшего брата.

Оформление каждого издания продумано до мелочей: оно выполнено как игровое, ведь читатели – дети. Так, по QR-коду на страничках можно перейти на викторину. Читать, играя и одновременно наполняясь новыми знаниями, гораздо увлекательнее! И сама выставка оформлена с изюминкой: помимо книг, на полках расположились мягкие игрушки, поэтому хочешь – отправляйся в мир сказочных героев, а хочешь – играй.

Кстати, весёлые игры у юных читателей были ещё впереди. Знакомить с волшебным миром книг их решили сами любимые герои сказок и мультфильмов. «Я скажу вам без сомнения – обожаю приключения!» – это в гости к ребятам пожаловал Кот учёный



из сказочной страны Лукоморье. Конечно же, дети сразу узнали персонажа из поэмы А.С. Пушкина «Руслан и Людмила», встречая его радостными возгласами. И вместе с другим любимцем детворы Чебурашкой, поселившимся на страницах произведений Эдуарда Успенского, предложили школьникам отправиться в путешествие по книжной выставке. Это значит во время игр проверить свои знания и значительно расширить их. До начала приключений к двум персонажам присоединился динозаврик. У детей в глазах плескалось любопытство: что же их ждёт?

Прежде всего, им предстояло по силуэту на экране угадать сказочного героя. Никаких трудностей задание не вызвало: все участники отвечали наперебой, чем не могли не порадовать Кота, Чебурашку и Динозаврика.

Вторая задача оказалась чуть сложнее – по изображениям на книжных закладках отыскать в зале, где проходило мероприятие, именно таких динозавриков и прочесть о них, как они называ-

лись и чем уникальны. И на этом этапе ребята справились!

Но игра-путешествие только начиналась. Чем дальше, тем больше приключения захватывали мальчишек и девчонок, их азарт усиливался. Если кто-то думает, что библиотека – это скучно, тот сильно ошибается! День у ребят получился весьма насыщенным: они и головой поработали, играя в интеллектуальные игры, и почитали, и подвигались, танцуя вместе с полновыжившими героями.

Вот теперь им точно захочется гораздо чаще приходить в библиотеку – хранилище тайн и неизведанных миров, живущих в каждой книжке.

Выставка «Большая книга детства» будет работать до 19 июня. Не упустите возможности посетить её всей семьёй! Возможно, с этого момента чтение для вас и ваших ребят станет самым любимым занятием.

Надежда СУВОРОВА.
Фото автора.



В гостях у сказки

В каждом населённом пункте, у каждой национальности – своя культура, свой характер, свои традиции и обычаи, свои сказки.

Сказка – один из наиболее распространённых и любимых жанров фольклора. Сказки во все времена любили все народы, их любят и сегодня – как взрослые, так и дети. 16 мая маленькие и большие зрители собрались в Доме культуры «Полысаевец», чтобы познакомиться с татарской сказкой.

С первых же минут театрализованной программы ребяташки погрузились в национальный колорит мероприятия. Этому способствовал образ ведущей в национальном костюме и звучание речи на татарском языке. Представленный видеоряд поведал об укладе в семьях татар и определённой роли каждого члена семьи. Дети узнали, что сказки у этого народа – самый популярный жанр устного творчества. Сказительница рассказала татарскую народную сказку «Завешание». Послушав её, ребята убедились в том, насколько трудолюбие и дружба важны в жизни каждого человека.

Зажигательные мелодии и национальные игры «Юрта», «Тышилаутлы атлар» (спутанные кони) доставили юным зрителям массу положительных эмоций.

Мероприятие состоялось в

рамках реализации проекта – путешествия по сказкам народов, проживающих на территории России «Сказка – мудрость народа». Проект разработан в рамках реализации национального проекта «Культура» и направлен на сохранение единства российской нации, культуры и традиций, на создание условий для сохранения и популяризации национальных сказок народов, проживающих на территории России.

Слушая сказки, погружаясь в культуру, язык, обычаи представителей разных национальностей, мы осознаём, что при всей непохожести в каждом из них живут одни и те же нравственные законы: добра, справедливости, сострадания, помощи ближним, дружбы, преданности, совести и чести. Сюжет может быть сколь угодно фантастическим, но детали всегда реальные, точные,

соответствующие той земле, где живет сказка.

Проект «Сказка – мудрость народа» реализуется Домом культуры «Полысаевец» с 2020 года. Зародился он в онлайн-формате: в видеороликах сказительницы в национальных костюмах русских, армян, шорцев, казахов, молдаван и других народов, населяющих нашу страну, читали сказки на своих и русском языках. В 2022 году в связи с тем, что проект пользовался большой популярностью у жителей города, он перешёл в офлайн-формат. В настоящее время это цикл постановок с участием представителей различных этносов, благодаря чему зрители переносятся в удивительный мир сказочных чудес и тайн, где есть место и мудрости, и весёлой шутке, и выдумке.

Мероприятие формирует представления о богатстве, раз-



нообразии, нравственности и красоте культуры, питает молодое поколение новыми знаниями и воспитывает уважение к истории и традициям нашей многонациональной страны, любовь к своей родине.

Дальнейшее развитие программы положительно скажется на развитии города в целом, позволит вовлечь в орбиту проекта большое количество людей раз-

ных национальностей и социальных слоев, расширит знания о культуре, традициях, климате, обычаях различных российских регионов.

Подготовила
Надежда СУВОРОВА.
(По информации
отдела культуры
Полысаевского городского
округа).

Вести из ДДТ

За безопасность вместе мы - взрослые и дети

Не секрет, что в любой сфере жизни самыми главными учителями для ребенка всегда являются родители, и соблюдение Правил дорожного движения не исключение. Только личный пример самых близких людей становится залогом привычки безопасного поведения на дороге!

Уже не первый год в Доме детского творчества сохраняется добрая традиция - проведение конкурса «Семья за дорожную безопасность», который направлен на профилактику детского дорожно-транс-

портного травматизма. В этом году в соревнованиях на знания безопасного поведения на дорогах приняли участие семь семейных команд, представляющих детские объединения «Пластика бумаги», «Робототехника», «Я

рисую», «РитМикс», «Радуга», «Палитра», «Ладья».

Мероприятие началось с рассказа участников о своих командах, затем конкурсанты проехали на самокате по автогородку, составили алгоритм пересечения дороги по регулируемому пешеходному переходу и показали его на практике, рассказали, что такое дорожные ловушки и как оказать первую помощь при переломах и ссадинах. Также вспомнили устройство велосипеда и сигналы, которые должны подавать велосипедисты. Не забыли и о специальной экипировке, которую нужно использовать для обеспечения безопасности.

Победителями конкурса стали две семейные команды из детских объединений «Робототехника» и «РитМикс». Мероприятие прошло на высоком эмоциональном подъеме. Но главное, что все - и взрослые, и дети - освежили в памяти правила безопасного поведения на дороге.

Р.П. СПЕЦИАНОВА,
педагог-организатор
МБОУ ДО «ДДТ»



Комфортная среда

Ваш голос важен!

Продолжается Всероссийское онлайн-голосование за представленные общественные территории для благоустройства в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда».

ВСЕРОССИЙСКОЕ ГОЛОСОВАНИЕ ПО ВЫБОРУ ОБЪЕКТОВ ДЛЯ БЛАГОУСТРОЙСТВА

ZA.GORODSREDA.RU

с 15 апреля по 31 мая 2023



ЖИЛЬЕ И ГОРОДСКАЯ СРЕДА
ИНИЦИИРОВАН ПРЕЗИДЕНТОМ РОССИИ

ФОРМИРОВАНИЕ КОМФОРТНОЙ ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ



Хотите сделать наш город лучше, комфортнее и красивее? Тогда смело выбирайте, какое общественное пространство будет обустроено в следующем году. Принять участие в формировании комфортной городской среды может каждый полысаец, достигший 14-летнего возраста. На выбор жителей представлено пять общественных территорий:

- сквер Памяти;
- сквер «Единый Кузбасс»;
- сквер Молодожёнов;
- парк им. Горюва;
- парк им. Суворова.

Объект, набравший наибольшее количество голосов, будет благоустроен в следующем году.

Напомним, Всероссийское онлайн-голосование по выбору общественных территорий для благоустройства стартовало 15 апреля и продлится до 31 мая.

Как проголосовать?

Перейдите на сайт 42.gorodsreda.ru и нажмите кнопку «Принять участие». Далее необходимо авторизоваться через «Госуслуги», нажать кнопку «Проголосовать» и выбрать Полысаевский городской округ. Затем

из списка общественных пространств выбрать то, которое, по вашему мнению, должно быть благоустроено в первую очередь.

Также выбрать территорию можно на портале «Госуслуги» (в разделе «Общественное голосование») или обратившись за помощью к волонтерам. Они работают в общественных местах города, узнать их легко по специальной форме.

Уважаемые горожане! Принимайте активное участие в голосовании, ведь то, каким будет наш город, зависит от каждого из вас.

Обратите внимание

Как взять ипотеку с господдержкой по ставке до 8%?

Программа льготной ипотеки с господдержкой по ставке до 8% продлена до 1 июля 2024 года.

Кто может взять данную ипотеку?

Ипотечный кредит по ставке до 8% может оформить любой совершеннолетний гражданин Российской Федерации без ограничений по возрасту и семейному положению. Банк может устанавливать дополнительные требования к клиентам.

Какое жилье можно купить по программе?

Ипотеку можно оформить на следующие цели:

- покупка квартиры в строящемся доме;
 - приобретение готового жилья у застройщика или организации, которая является первым собственником этого жилья;
 - приобретение строящегося индивидуального жилого дома у застройщика по договору участия в долевом строительстве;
 - строительство частного дома самостоятельно или по договору подряда;
 - покупка земельного участка с дальнейшим строительством дома.
- Максимальная сумма кредита на льготных условиях по ставке до 8% в рамках программы составляет 6 млн рублей во всех российских регионах (12 млн рублей в Москве, Московской области, Санкт-Петербурге и Ленинградской области).

На вторичное жилье льготная программа не распространяется.

Может ли заемщик построить дом самостоятельно?

Да, построить дом с помощью программы льготной ипотеки можно и без договора подряда. Однако в таком случае необходимо закончить строительство и зарегистрировать право собственности на дом в течение 12 месяцев с даты получения ипотечного кредита. Иначе банк сможет повысить процентную ставку по кредиту.

Какие банки выдают ипотеку по ставке до 8%?

Перечень банков-участников программы размещен на сайте спроси.дом.рф. В программе господдержки участвуют более 70 кредиторов. Если вы уже решили взять ипотечный кредит по ставке 8% или ниже, у вас есть право подать заявку сразу в несколько банков, а затем выбрать наиболее выгодные условия. Кроме того, в ряде банков вы можете заполнить заявление на одобрение кредита онлайн. Перечень банков-участников программы, выдающих кредит на строительство дома без привлечения застройщика также можно найти на сайте спроси.дом.рф.

Какой первоначальный взнос необходим, чтобы получить кредит с господдержкой?

Первоначальный взнос для

приобретения жилья в ипотеку по ставке до 8% составляет не менее 15% от стоимости квартиры. Если у вас есть материнский капитал, вы можете использовать его в качестве взноса или как его часть.

Может ли измениться ставка по ипотечному кредиту после его оформления?

Льготная ставка действует на протяжении всего срока кредита. При этом на сегодняшний день ряд банков уже сделали ставки ниже 8%.

Но если вы откажетесь от предложенных видов страхования, риски невыплаты кредита для банка станут выше, поэтому кредитор имеет право увеличить процентную ставку на 1%, но при этом ставка по кредиту не должна превышать 9%.

Есть и другое важное условие. Если заемщик в течение 12 месяцев с даты оформления кредита не зарегистрирует право собственности на дом, построенный своими силами, банк может поднять процентную ставку по ипотеке до уровня ключевой ставки, увеличенной на 4,5%.

Какие документы необходимы для подачи заявки по кредиту в банк?

Банк сам определяет перечень необходимых документов для заемщика. Если вы уже готовы

подать заявку на льготную ипотеку, вам потребуются:

- паспорт;
- СНИЛС;
- свидетельство о браке или разводе;
- справка о доходах и удержанных суммах налога (ранее 2-НДФЛ – можно запросить у работодателя);
- для мужчин до 27 лет — военный билет или другой документ, подтверждающий, что заемщик не подлежит призыву на военную службу.

Также банк может попросить заверенную работодателем копию трудовой книжки, договора по совместительству или выписку из лицевого счета Социального фонда. В ряде случаев ипотеку можно оформить всего по двум документам. Более подробные условия уточняйте в конкретном банке.

Можно ли участвовать, если есть в собственности жилье?

Да, можно оформить ипотеку по данной программе. Наличие другой недвижимости не является препятствием.

Можно ли использовать материнский капитал в качестве первоначального взноса?

Да, вы можете использовать материнский капитал в качестве первоначального взноса по льгот-

ной программе. Но в этом случае необходимо выделить детям долю в собственности на квартиру.

Можно ли рефинансировать кредит по программе льготной ипотеки?

Нет, программа льготной ипотеки по ставке до 8% не предусматривает возможности рефинансирования действующей ипотеки. Однако вы можете рефинансировать льготную ипотеку по другой федеральной или региональной программе господдержки. Например, можно воспользоваться Семейной ипотекой, если в семье с 1 января 2018 года по 31 декабря 2023 года родился ребенок.

Можно ли воспользоваться льготной ипотекой повторно?

Да, но только если предыдущую льготную ипотеку вы оформили до 31 декабря 2022 года. Начиная с 6 января 2023 года, кредит по программе можно получить только один раз. Однако если у вас родился ребенок или уже есть двое несовершеннолетних детей, то вы можете воспользоваться программой Семейной ипотеки по ставке до 6%.

Подготовил отдел экономики и промышленности с использованием материала сайта спроси.дом.рф (<https://спроси.дом.рф/>).

Уважаемые горожане!
Приглашаем вас принять участие
во Всекузбасском фестивале-конкурсе патриотической песни
#ПесниЗаРодину

Участниками конкурса могут стать все желающие, независимо от возраста и профессии.
 Подать можно не более одной заявки на участие в каждой номинации:

- «Лучшая военно-патриотическая песня!»;
- «Тебе, Донбасс, посвящается!»;
- «Лучшая авторская песня!»;
- «Самое дружное и выразительное исполнение!»;
- «Победитель народного голосования!»;
- «Самый яркий сценический образ!»;
- «Лучшая песня о Кузбассе!»;
- «Лучшая песня о России!»;
- «Лучший номер трудового коллектива!».

К ЗАЯВКЕ ПРИЛАГАЕТСЯ ВИДЕОЗАПИСЬ С ИСПОЛНЕНИЕМ ПЕСНИ

Анкеты-заявки, согласие на обработку персональных данных и видеозапись направлять в отдел культуры Полысаевского городского округа по адресу: г.Полысаево, ул.Кремлевская, 3, кабинет 206 или на электронную почту: polkultura@mail.ru до 31 мая 2023 года. Справки по телефону: 8(38456) 44-6-88.
У каждого из вас есть возможность стать участником гала-концерта 21 июня 2023 года!

Вестник ГИБДД

ПДД для водителей СИМ

Госавтоинспекция напоминает о Правилах дорожного движения для водителей средств индивидуальной мобильности (СИМ):

- передвигаться на СИМ можно по тротуарам, вело- и пешеходным дорожкам со скоростью не более 25 км/ч;
- для пересечения дороги по пешеходному переходу необходимо взять устройство в руки и перейти проезжую часть;
- перемещение по автомагистралям запрещено;
- движение СИМ регулируется специальными дорожными знаками;
- самокаты или другое устройство должны иметь тормозную систему и фары белого и красных цветов;
- введен полный запрет движения, остановки и стоянки на «направляющих островках» и островках безопасности.

Помните:

- при совместном передвижении СИМ и пешеходов, пешеходы получают приоритет;
- люди на обычных самокатах и

Правила пользования средствами индивидуальной мобильности (СИМ)

| ✓ Дети до 7 лет | ✓ Дети от 7 до 14 лет | ✓ Дети старше 14 лет и взрослые |
|--|---|--|
| <ul style="list-style-type: none"> пешеходные дорожки тротуары велопешеходные дорожки (по пешеходной части) пешеходные зоны <p><i>Перемещаться можно только в сопровождении взрослых</i></p> | <ul style="list-style-type: none"> пешеходные дорожки тротуары велопешеходные дорожки (по велосипедной части) пешеходные зоны велосипедные дорожки | <ul style="list-style-type: none"> пешеходные дорожки* тротуары* *при массе СИМ до 35 кг и отсутствии велосипедных дорожек велопешеходные дорожки (по велосипедной части) велосипедные дорожки обочина правый край дороги |

К СИМ относятся электросамокаты, электроскейтборды, гироскутеры, сигвеи, моноколеса

Выезжать на дорогу, где скорость больше 60 км/ч, на СИМ нельзя

ролика приравниваются к пешеходам;

- самокат рассчитан только на одного, передвигаться вдвоем запрещено.

Нарушение ПДД при использовании СИМ повлечет наложение штрафа в размере 800 рублей.

А.М. КАЛИЧКИН,
 начальник ОГИБДД
 МО МВД России
 «Ленинск-Кузнецкий»
 подполковник полиции.

Обратите внимание

Работает горячая линия!

Кемеровская область - Кузбасс является эндемичной территорией по клещевому вирусному энцефалиту. Присасывания клещей и заболевания клещевым энцефалитом регистрируются на всех административных территориях области. Управление Роспотребнадзора по Кемеровской области - Кузбассу информирует, что с 15 по 26 мая 2023 года организована работа «горячей линии» по профилактике клещевого вирусного энцефалита.

На вопросы жителей Кузбасса по неспецифической и специфической

профилактике ответят:

- специалисты отдела эпидемиологического надзора Управления Роспотребнадзора по Кемеровской области - Кузбассу по телефонам 8(3842)36-78-56, 36-73-18; а также начальник отдела эпидемиологического надзора Маргарита Владимировна Новоселова по телефону 8(3842)36-68-46. Звонки принимаются с 9.00 до 12.30 и с 13.30 до 17.00 с понедельника по пятницу;
- специалисты ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Кемеровской области - Кузбассе» по телефону

8(3842)64-11-12 с 9.00 до 12.00 и с 13.00 до 16.00 с понедельника по пятницу.

Телефон Единого консультационного центра 8-800-555-49-43 (круглосуточно).

Жителям области необходимо помнить о сохраняющейся опасности заражения клещевым вирусным энцефалитом и другими заболеваниями, возбудители которых передаются во время присасывания клещей.

Управление Роспотребнадзора по Кемеровской области - Кузбассу.



В Кузбассе продолжается набор на военную службу по контракту

При заключении первого контракта с Министерством обороны Российской Федерации денежное довольствие в месяц составляет:

- рядового - от 180 558 рублей;
- сержанта - от 187 712 рублей.

Особые условия:

- дополнительные выплаты в размере 8 тысяч рублей за каждые сутки ведения активных действий;
- полное медицинское, страховое и вещевое обеспечение;
- льготная выслуга (1 месяц за 3);
- выдача удостоверения «Ветеран боевых действий».

Требования к кандидату:

- личное желание проходить службу в ВС РФ;
- ответственность и дисциплинированность;
- возраст до 60 лет.

По всем вопросам обращаться в пункт отбора на военную службу по контракту по адресу: г.Кемерово, ул. Сосновый бульвар, 3, телефоны: 8 (3842)77-07-57, 8 (923) 533-40-70, а также в военные комиссариаты по месту жительства.

ПРОТОКОЛ проведения публичных слушаний по проекту решения Совета народных депутатов Полысаевского городского округа «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Полысаевского городского округа за 2022 год»

11.05.2023 года
 Время проведения: 15.00
 Место проведения: г.Полысаево, улица Кремлевская, 6, актовый зал администрации Полысаевского городского округа.

Председатель комиссии публичных слушаний:
 - Киселева Ольга Владимировна, председатель комитета по бюджету, налогам и финансам Совета народных депутатов Полысаевского городского округа.
 Секретарь комиссии публичных слушаний:
 - Никишина Светлана Владимировна, главный специалист по организационной работе Совета народных депутатов Полысаевского городского округа.

Для ознакомления с материалами публичных слушаний никто не обращался.

Согласно Положению о порядке организации и проведения публичных слушаний и общественных обсуждений в Полысаевском городском округе, утвержденному Решением Совета народных депутатов Полысаевского городского округа от 24.11.2022 года № 119, публичные слушания – это обсуждение проектов правовых актов органов местного самоуправления по вопросам городского значения с участием жителей города.

Публичные слушания открыла Киселева Ольга Владимировна, председатель комитета по бюджету, налогам и финансам Совета народных депутатов Полысаевского городского округа. Она проинформировала о теме публичных слушаний, значении публичных слушаний и их общественной значимости. Объяснила порядок проведения публичных слушаний.

Выступила Оришина Н.Н., начальник финансового управления Полысаевского городского округа, по вопросу «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Полысаевского городского округа за 2022 год».

Вопросов к докладчику не поступило.

Подводя итог публичным слушаниям, Ольга Владимировна сообщила присутствующим, что в адрес Совета народных депутатов Полысаевского городского округа замечаний и предложений от граждан Полысаевского городского округа по теме публичных слушаний не поступало.

Предложено:

1. Совету народных депутатов Полысаевского городского округа принять к сведению результаты публичных слушаний;
2. Комиссии по организации и проведению публичных слушаний результаты публичных слушаний опубликовать в городской массовой газете «Полысаево».

Председатель комиссии: **О.В. КИСЕЛЕВА.**
 Секретарь комиссии: **С.В. НИКИШИНА.**

Получаете зарплату в «конверте»?

Убедитесь, есть ли в этом «конверте»:

| | | | |
|------------------------|---------------|---------------|------------------------------------|
| БОЛЬНИЧНЫЙ ЛИСТ | ОТПУСК | ПЕНСИЯ | ВОЗМОЖНОСТЬ ПОЛУЧИТЬ КРЕДИТ |
| | | | |

Если нет - позвоните!
 телефоны горячей линии по борьбе с неформальной занятостью:
 8(38456) 4-48-87

Межмуниципальный отдел МВД России «Ленинск-Кузнецкий» приглашает на службу мужчин в возрасте от 18 до 40 лет, не имеющих судимости, отслуживших в рядах Вооруженных сил РФ и имеющих образование не ниже среднего (полного) общего.

СОТРУДНИКУ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ:

- ежегодный отпуск от 40 до 60 дней, оплата проезда к месту проведения отдыха;
- материальная помощь;
- возможность отдыха в санаториях системы МВД России;
- возможность получения бесплатного высшего и среднего образования в учебных учреждениях МВД России;
- возможность выхода на пенсию при выслуге 20 лет службы в органах внутренних дел.

Обращаться по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Лермонтова, 6. Телефоны для справок: 8(384-56) 3-36-75, 8-908-951-63-90.

Прогноз погоды с 20 по 26 мая

| | 20 мая суббота | 21 мая воскресенье | 22 мая понедельник | 23 мая вторник | 24 мая среда | 25 мая четверг | 26 мая пятница |
|---|---|---|---|--|--|---|---|
| облачность, осадки атм. давление (мм.рт.ст.), температура, ветер (м/сек.) |  748 +6...+17 СВ 6 |  742 +7...+21 СВ 4 |  742 +8...+19 СЗ 4 |  743 +9...+19 С 5 |  743 +9...+14 СЗ 5 |  744 +6...+13 СЗ 5 |  744 +6...+16 СЗ 4 |

Совет ветеранов образования поздравляет с днем рождения ветеранов педагогического труда, родившихся в мае.

Пусть забота, нежность, доброта
Жизнь теплом и светом согревают,
Пусть надежда силы прибавляет.
Здоровья и счастья вам,
вашим близким и родным!



Уважаемые полысаевцы!



В МБУ «Полысаевский Пресс-центр» вы можете оформить подписку на газету «Полысаево». Стоимость подписки в редакции на один месяц - **50 рубля**, три месяца - **150 рублей**, шесть месяцев - **300 рублей***.

АКЦИЯ! Все, кто выписал газету на 2-е полугодие 2023г., имеют возможность подать объявление раз в месяц на сумму до 50 рублей **БЕСПЛАТНО!**

Наш адрес: ул.Космонавтов, 88.

* - стоимость подписки утверждена решением Совета народных депутатов Полысаевского городского округа от 27.04.2023 №34.



ГОСУДАРСТВЕННОЕ
ПРЕДПРИЯТИЕ КУЗБАССА
ПАССАЖИРАВТОТРАНС
г.Ленинск-Кузнецкий

Примет на работу водителей категории Д

Официальная заработная плата
Трудоустройство согласно ТК РФ
- Стабильная заработная плата
- Социальные гарантии
- Подъемное пособие для водителей 100 000 р.
Материальная помощь к отпуску
Обучение с категории «В» и «С» на категорию «Д» за счет средств предприятия.



телефон | **8(38456) 7-07-30**
отдела кадров

В крупный государственный банк ТРЕБУЮТСЯ менеджеры по работе с клиентами. Стабильный доход и возможность развиваться. Подробности по тел. 8-904-962-68-63.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ ГАЗель-бизнес, квартирные, офисные переезды, стройматериалы и т.д. Низкие цены. Тел. 8-950-580-99-11.

ПРОДАМ водонепроницаемые баннеры от 1000 рублей. Тел. 8-908-945-42-76.

КУПЛЮ кирпич б/у, самовывоз. Тел. 8-950-580-99-11.

Внимание! Бригада строителей!
Выполним любые строительные работы. Возможно с нашим материалом. Выезд и замер бесплатно. Пенсионерам скидка 15%. Тел. 8-923-567-21-14.

Кафе «АЛИСА» поменяло график работы и работает только по заказам. Меню и расчёт можно обсудить по онлайн-заявке. Поминальные обеды, банкеты, детские праздники. Тел. 8-950-593-10-25.

УГОЛЬ мешками, тоннами. Привезу уголь по вашему талону. Песок, ПГС, навоз, перегной (мешками, тоннами). Дрова мешками. Тел. 8-950-598-68-54.

РЕМОНТ пластиковых, алюминиевых окон, дверей, балконов. **УСТАНОВКА** холодильного шкафа под окно, мягких окон, откосов внутри и снаружи окна, дополнительной створки на пластиковое окно. **ЗАМЕНА** стеклопакета. Тел. 8-951-166-56-99.

РЕМОНТ стиральных машин, выезд и диагностика **БЕСПЛАТНО.** Пенсионерам **СКИДКИ.** Работаем без выходных. Тел. 8-923-009-31-20.

РЕМОНТ бытовых холодильников **НА ДОМУ.** Выезд. Гарантия. Тел. 8-905-905-91-22, Иван.

РЕМОНТ телевизоров на дому. **ПРОДАМ** цифровые приставки на 20 каналов с настройками. Тел. 8-913-285-61-86.

КВАЛИФИЦИРОВАННЫЙ РЕМОНТ АВТОМАТИЧЕСКИХ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН 8-951-164-20-53, 8-923-504-54-53 Гарантия от 3 месяцев до 1 года

РЕМОНТ
Стиральных машин
Электропечей
Водонагревателей
Телевизоров
• Скупка,
• продажа,
• утилизация.
8-951-576-93-00

РЕПЕРТУАР КИНОЗАЛА
ДК «Полысаево»

18 мая в прокат вышли:

- детектив «Хитровка. Знак четырех» (12+). Москва, 1902 год. Знаменитый режиссер Константин Станиславский в поисках вдохновения для постановки новой пьесы решает познакомиться с жизнью городского «дна». Он обращается за помощью к признанному знатоку московских трущоб Владимиру Гиляровскому. Вместе они отправляются на легендарную бандитскую Хитровку и оказываются втянуты в расследование убийства загадочного местного жителя – индийца-сикха с темным прошлым...

- мультфильм «Трио в перьях 2» (6+). Наслаждаясь зимовкой на Большом озере в Северной Африке, Ричард узнает, что в этот раз ему не доверят такую почетную и ответственную миссию, как возглавить перелет стаи аистов домой, на север. Не желая с этим мириться, он убегает в самостоятельное путешествие, полное опасностей и приключений. По пути Ричарду предстоит встретить попавшую в беду стаю воробьев, угодившую в плен злобных птиц марабу под предводительством жадного павлина Замано. Для обретения свободы пернатым придется объединиться в дружную команду, проявить смелость, изобретательность и смекалку, чтобы разгадать ребус и найти таинственный клад с драгоценностями.

19 мая

09.00, 19.00 – «Хитровка. Знак четырех» (12+), детектив (Пушкинская карта).
11.30 – «Помилование» (12+), драма, военный (Пушкинская карта).
15.30, 17.15 – «Трио в перьях 2» (6+), мультфильм.

20 и 21, 23 и 24 мая

10.00 – «Помилование» (12+), драма, военный (Пушкинская карта).
12.00, 16.15 – «Трио в перьях 2» (6+), мультфильм.
13.45, 18.00 – «Хитровка. Знак четырех» (12+), детектив (Пушкинская карта).

22 мая

10.00 – «Помилование» (12+), драма, военный (Пушкинская карта).
14.30, 18.45 – «Трио в перьях 2» (6+), мультфильм.
16.15, 20.30 – «Хитровка. Знак четырех» (12+), детектив (Пушкинская карта).

Билеты можно приобрести в кассе ДК и на сайте <https://dkpolysaev.ru/articles/68-kinozal.html>

Справки по телефону 2-99-80.

Иди в кино
по Пушкинской
карте!



Продам рассаду цветов и овощей.
Тел. 8-913-408-89-92.

СРОЧНО нужна сиделка для пожилой женщины (с проживанием). Тел. 8-951-168-50-46, Надежда.

В администрацию Полысаевского городского округа **ТРЕБУЕТСЯ** главный специалист организационного отдела. Образование высшее (среднее профессиональное), заработная плата 21500 руб. Обращаться по тел. 4-28-22.

В Полысаевский Пресс-центр **ТРЕБУЮТСЯ** корреспонденты, видеооператор, режиссёр монтажа, на временную работу - водитель. Все соцгарантии, заработная плата – вовремя, два раза в месяц. Вопросы по телефону: 4-21-77, 8-923-471-14-52 в будни с 8 до 17 часов.

КУМИ Полысаевского городского округа **примет на работу** главного бухгалтера, главных специалистов, юриста. Требования к кандидатам: высшее образование, обучаемость, трудоустройство главных специалистов возможно без опыта работы. Резюме направлять по эл.адресу: pol_kumi@mail.ru, телефоны для справок: 2-43-45, 4-35-12, 4-43-02.

УТЕРЯННОЕ свидетельство №42 КГ 0001400 от 30.05.2011г. на имя Неверова Владислава Юрьевича (20.04.1994г.р.) считать **недействительным.**

**НЕ ДАЙ СЕБЯ
ОБМАНУТЬ!**

«КОМПЕНСАЦИЯ»
ОТ МОШЕННИКОВ



КАК
РАСПОЗНАТЬ?

ПОЛИЦИЯ КУЗБАССА
РЕКОМЕНДУЕТ

- 1 Поступление **ТЕЛЕФОННОГО ЗВОНКА** с номеров, начинающихся, преимущественно, с цифр «8-495...», «8-499...», «8-812...»;
- 2 Собеседник **ПРЕДСТАВЛЯЕТСЯ РАБОТНИКОМ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ**, сообщает, **БУДТО ВАМ ПОЛОЖЕНА КОМПЕНСАЦИЯ** от «МММ» либо за ранее приобретенные медицинские препараты или БАДы;
- 3 Собеседник **ПЫТАЕТСЯ УБЕДИТЬ ВАС**, что для получения денег **НЕОБХОДИМО ОПЛАТИТЬ** НДС, страховку, доставку или другие услуги.

ЗАПОМНИТЕ:

- 1 **ЗАПОМНИТЕ:** КОМПЕНСАЦИЯ от «МММ» либо за ранее приобретенные медицинские препараты или БАДы – это стандартная УЛОВКА МОШЕННИКОВ!
- 2 **НЕ ПРИОБРЕТАЙТЕ** медицинские препараты или добавки **ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ** и **НЕ ЗАКАЗЫВАЙТЕ ИХ ПО ТЕЛЕФОНУ.** Любой курс терапии назначается только лечащим врачом!
- 3 **НЕ ПЕРЕВОДИТЕ ДЕНЬГИ** по просьбе незнакомцев, кем бы они ни представлялись!
- 4 **ПРЕРВИТЕ РАЗГОВОР** и сообщите о произошедшем в полицию по телефону «02» (с мобильного – «102»)



Полысаево
городская массовая газета

индекс: П9028

Учредители: администрация
Полысаевского городского округа,
МБУ «Полысаевский Пресс-центр»

Редактор отдела газеты М.Г. ХОРОХОРДИНА.
Директор - главный редактор О.М. ДРУЖИНИНА.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кемеровской области 12.03.2013г. Рег. свидетельство ПИ №ТУ 42-00614

Адрес редакции, издателя: 652560, Кемеровская область, г.Полысаево, ул.Космонавтов, 88, МБУ «Полысаевский Пресс-центр», телефоны: **директор 4-21-77, бухгалтерия и рекламный отдел 4-39-42, редакция газеты 2-54-35, редакция телевидения 4-27-30.** E-mail: polpressa.tv@mail.ru

За содержание рекламы и частных объявлений ответственность несет рекламодатель.

Газета отпечатана в АО «Советская Сибирь», 650000, Кемеровская область, г.Кемерово, ул.Карболитовская, 1Г.

Газета выходит один раз в неделю: **пятницу.** Печать офсетная. Объём - 3 печатных листа. Время подписания номера в печать по графику в 16.00, фактически в 16.00. Тираж 2000 экз. Цена в розницу - свободная.